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FACTORS THAT AFFECT  THE PRODUCTION OF
PALM OIL IN DHARMASRAYA
Case studi  Nagari Sungai Kambut Pulau Punjung District in
Dharmasraya

Anggi Pradana, Drs. Firdaus Sy, MP1,Kasman Karimi SE, M.Si2. 
Jurusan Ekonomi Pembangunan, Ekonomi, Universitas Bung Hatta
anggip60@yahoo.com, firdaus@bunghatta.ac.id , Kasman_karimi@yahoo.com ,

ABSTRACT 
The increasing rote of CPO, spurred the producers to increase production, increase production was not easy because many factors which affect the production of palm oil. The aimed of this research was to analyze the factors that factors that affected the production of palm oil in dharmasraya. The data analysis that used in this research was analysis multiple regression. Method test hypothesis using partial test, simultan test classical assumption whit normality test, multikolinearitas test, heteroskedastisitas test  and autokolerasi test. Based on the analysis, probability  volue F more than 0,05 (α=5%). It meant the land area, labor, seeas, fertilizer and pesticide had a positive impact and significant  with the number of production palm oil in  nagari sungai kambut pulau punjung districts in dharmasraya whit 95% convidence level.
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ABSTRAK 
Semakin meningkatnya peranan CPO, memacu para produsen untuk meningkatkan produksinya. Peningkatan produksi tidak dapat dilakukan dengan mudah karena banyaknya faktor – faktor yang mempengaruhi produksi kelapa sawit. Tujuan penelitian ini adalah untuk menganalisis faktor-faktor yang mempengaruhi produksi kelapa sawit di kabupaten dharmasraya. 
Analisis data yang digunakan untuk penelitian ini mengunakan metode analisis regresi linear berganda . Uji  hipotesis mengunakan pengujian secara parsial ( Uji t), uji simultan (Uji F) dan Uji koefisien Determinasi (R). Uji Asumsi Klasik dengan Uji normalitas, Uji Multikolinearitas ,  heteroskedastisitas dan Autokorelasi.
Berdasarkan analisis didapat  nilai probabilitas  F lebih besar 0,05 (α=5%).  Ini berarti bahwa luas lahan, tenaga kerja, bibit, pupuk dan pestisida berpengaruh positif dan signifikan terhadap jumlah produksi kelapa sawit di Nagari Sungai Kambut Kecamatan Pulau Punjung Kabupaten Dharmasraya pada tingkat kepercayaan 95%.
Kata Kunci : Kelapa Sawit, Tenaga Kerja, Luas Lahan, Bibit, dan pupuk.
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