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FACTORS - FACTORS AFFECTING RICE FARMERS INCOME IN NAGARI SANING BAKAR KOTO SINGKARAK SOLOK DISTRICT

By:
Iqra Ardiansyah
 
ABSTRACT

This study aims to analyze Effect of land, the selling price of rice, the cost of farming and  the amount of rice production to rice farmers' income in the city of Padang in Nagari Saning Bakar Koto Singkarak Solok District
This type of research is classified as descriptive research and hypothesis test with significance level 0.05.
The findings of this study were : area of land and the selling price of rice of not significant amounts of the incomes of farmers. However, the variable the production and farm costs of significant amounts of the incomes of farmers. 
Finally, the findings of this study the authors suggested the government to stabilize the price of rice and farmers can maximize the yield of rice intensification of existing land, to disseminate seeds and fertilizer subsidies to farmers so that production can be increased and the farmers in order to minimize the cost of the most efficient thus will increase the income of rice farmers.

Keywords : land, the selling price of rice, the cost of farming, the amount of rice production and income.








FAKTOR-FAKTOR YANG MEMPENGARUHI PENDAPATAN PETANI PADI DI NAGARI SANIANG BAKAR KECAMATAN X KOTO 
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Iqra Ardiansyah
 
ABSTRAK
Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis pengaruh luas lahan, harga jual padi sawah, biaya usaha tani dan jumlah produksi padi sawah terhadap pendapatan petani padi sawah di Nagari Saniang Bakar Kecamatan X Koto Singkarak Kabupaten Solok.
Teknik analisis yang digunakan adalah deskriptif dan uji hipotesis dengan taraf signifikan 0,05.
Temuan penelitian ini adalah Luas lahan dan harga jual padi berpengaruh signifikan terhadap pendapatan petani. Namun variabel jumlah produksi dan Biaya usaha tani tidak berpengaruh signifikan terhadap pendapatan petani.
Akhirnya dengan temuan penelitian ini penulis menyarankan agar pemerintah menstabilkan harga jual padi dan petani dapat memaksimalkan hasil produksi padi dengan intensifikasi lahan yang ada, melakukan sosialisasi bibit unggul dan memberikan subsidi pupuk pada petani sehingga produksi dapat ditingkatkan dan kepada petani agar dapat meminimalisir biaya seefisien mungkin maka dengan demikian akan meningkatkan pendapatan petani padi sawah.

Kata Kunci : luas lahan, harga jual padi sawah, biaya usaha tani, jumlah produksi dan  pendapatan.
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