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Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana perlindungan hukum terhadap data pribadi konsumen pengguna e-commerce di Kota Padang. Rumusan Masalah : (1) Bagaimanakah perlindungan hukum terhadap data pribadi konsumen pengguna e–commerce? (2)Bagaimanakah pengaturan hukum terhadap perlindungan data pribadi konsumen pengguna e-commerce? Penelitian ini menggunakan pendekatan yuridis sosiologis, dengan melakukan wawancara bersama narasumber yaitu Bapak Imam Mutammad selaku Development Manager Kantor Maxim. Sumber hukum primer yang digunakan pada penelitian ini adalah Undang-Undang Nomor 27 Tahun 2022, sedangkan sumber hukum sekunder yang digunakan pada penelitian ini adalah buku, jurnal dan artikel yang berkaitan dengan penelitian ini. Teknik pengumpulan data yang digunakan pada penelitian ini ialah wawancara dan studi dokumen, yang hasilnya akan dianalisa secara sistematis. Data dianalisis secara kualitatif. Hasil yang didapat berdasarkan penelitian ini adalah dasar hukum atas perlindungan data pribadi konsumen pengguna e-commerce, problematika perlindungan data pribadi pengguna e-commerce serta pelaksanaan perlindungan data pribadi pengguna e-commerce. Hubungan antara konsumen dan penyedia jasa online menimbulkan sebuah perjanjian yang mengikat adanya hak dan kewajiban diantara pihak-pihak yang terlibat.
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Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakaatuh

Alhamdulillaahirabbil’aalamiin, rabbisyrahlisadri wayassirliamri wahlul uqdatam millisaani yafkahukauli. Puji syukur penulis ucapkan kepada kehadirat Allah SWT karena atas berkah, rahmat dan karunia-Nya yang telah memberikan anugerah kesehatan dan kelancaran, sehingga penulis dapat menyelesaikan penyusunan skripsi ini. Shalawat dan salam penulis ucapkan kepada Nabi Besar Muhammad SAW, Allahummasali’alla Muhammad wa’alaali Muhammad. Dalam hal ini penulis menulis skripsi yang berjudul: “PERLINDUNGAN HUKUM TERHADAP DATA PRIBADI KONSUMEN PENGGUNA E-COMMERCE DI KOTA PADANG”.
Dalam penulisan skripsi ini penulis telah banyak mendapatkan bantuan serta bimbingan dan dorongan moril maupun materil dari berbagai pihak, maka pada kesempatan ini dengan segala kerendahan hati, penulis mengucapkan terimakasih banyak kepada bapak Suamperi, S.H.,M.H. selaku Dosen Pembimbing dimana dalam penulisan skripsi ini telah banyak meluangkan waktu, membantu dan memberikan pengarahan, nasihat maupun saran agar penulisan skripsi ini dapat terselesaikan dengan baik.
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