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Berdasarkan hasil penelitian yang sudah dilakukan menunjukkan bahwa pembelajaran menggunakan modul berbasis Realistic Mathematics Education (RME) dapat meningkatkan hasil belajar matematika siswa kelas V SDN 04 Timpeh. Hasil penelitian menunjukkan kenaikan nilai rata-rata kelas dari siklus I (52,81%) ke siklus II (76,56%) dengan persentase ketuntasan 12,5% menjadi 81,25%. Hal ini telah mencapai indikator keberhasilan yaitu 75%.
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Berdasarkan hasil penelitian yang telah dilakukan di kelas V SDN 04 Timpeh, peneliti menyampaikan beberapa saran sebagai berikut.
1. Bagi guru 
Untuk guru yang hendak mempraktikkan model pembelajaran RME mempersiapkan semua perangkat pembelajaran secara sistematis, serta tingkatkan keterampilannya mengenai model- model pembelajaran yang aktif serta kreatif, sehingga bisa tercapai tujuan pembelajarannya tidak cuma dalam pembelajaran Matematika namun juga pada mata pelajaran lainya.
2. Bagi siswa
Untuk siswa hendaknya bisa belajar dengan lebih aktif, percaya diri, serta lebih aktif lagi sehingga dalam proses pembelajaran bisa mendapatkan dan mencari tahu sendiri tentang materi yang dipelajari dan bisa berkolaborasi dengan baik dalam kelas sehingga pengetahuan yang didapat bukan cuma dari guru saja melainkan menemukan pengetahuan secara mandiri dengan belajar berkolaborasi serta bersama menunjang guna meraih prestasi yang lebih baik lagi dan bisa meningkatkan hasil belajar siswa.
3. Bagi sekolah
Untuk sekolah hendaknya memenuhi kebutuhan fasilitas yang dibutuhkan buat aktivitas belajar mengajar untuk guru dan siswa supaya mutu kegiatan belajar mengajar jadi lebih baik serta guna memberikan masukkan kepada guru, khususnya tentang pemakaian modul RME pada mata pelajaran matematika, serta serta pada mata pelajaran yang lainnya.
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