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Dengan ini saya menyatakan bahwa skripsi yang berjudul “Peningkatan Hasil Belajar Pembelajaran IPS Menggunakan Model Snowball Throwing di Kelas V SDN 34 Air Pacah” adalah benar hasil karya saya sendiri. Sepanjang pengetahuan saya tidak terdapat karya atau pendapat yang ditulis atau diterbitkan oleh orang lain kecuali sebagai acuan atau kutipan dengan mengikuti ketentuan penulisan karya ilmiah yang sudah ditetapkan.
Demikian surat pernyataan ini saya buat dengan penuh kesadaran dan rasa tanggung jawab sebagai anggota masyarakat ilmiah.
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ABSTRAK
Penelitian ini di latar belakangi oleh rendahnya hasil belajar pada mata pelajaran IPS di SDN 34 Air Pacah. Penelitian ini bertujuan untuk peningkatan hasil belajar IPS menggunakan model snowball throwing di kelas V SDN 34 Air Pacah. Jenis penelitian ini adalah Penelitian Tindakan Kelas (PTK). Subjek penelitian ini adalah seluruh siswa yang ada dikelas V SDN 34 Air Pacah yang berjumlah 22 orang siswa. Teknik pengumpulan data dalam penelitian ini yaitu observasi aktivitas guru dan tes hasil belajar. Hasil penelitian menunjukkan adanya peningkatan hasil belajar pada pembelajaran IPS. Hal ini dapat dibuktikan dari hasil observasi aktivitas guru, presentase ketuntasan dan peningkatan hasil belajar siswa. Pada siklus I rata-rata skor yang diperoleh guru yaitu 75,05% dengan kategori baik dan Pada siklus II rata-rata skor yang diperoleh guru meningkat menjadi 85,04% dengan kategori sangat baik. Presentase ketuntasan belajar siswa aspek kognitif (C1) pada siklus I hanya 40,9% sedangkan pada (C2) presentase ketuntasan belajar siswa yaitu 63,6% dengan nilai rata-rata siklus I yaitu 73,8. Presentase ketuntasan belajar siswa aspek kognitif (C1) pada siklus II meningkat menjadi 90,9% sedangkan pada (C2) presentase ketuntasan belajar siswa juga meningkat yaitu 86,3% dengan nilai rata-rata 89,5 dan rata-rata yang di dapat dari kedua siklus yaitu 81,6. Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa dengan menggunakan model snowball throwing dapat meningkatkan hasil belajar siswa pada pembelajaran IPS di kelas V SDN 34 Air Pacah Padang.
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