BAB V
PENUTUP
A. Kesimpulan
Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan mengenai peningkatan hasil belajar pembelajaran IPS menggunakan model snowball throwing di kelas V SDN 34 Air Pacah dapat disimpulkan bahwa:
1. Model snowball throwing dapat meningkatkan keterampilan guru dalam pembelajaran IPS dikelas V SDN 34 Air Pacah Padang. Hal ini dapat dibuktikan dari hasil observasi guru selama penelitian disekolah tersebut adanya peningkatan skor pada tiap siklusnya. pada siklus I rata-rata skor yang diperoleh guru yaitu 75,05% dengan kategori baik dan meningkat menjadi 85,04% pada silus II dengan kategori sangat baik.
2. [bookmark: _GoBack]Model snowball throwing juga dapat meningkatkan hasil belajar siswa dalam pembelajaran IPS dikelas V SDN 34 Air Pacah Padang. Hal ini juga dapat dibuktikan dengan peningkatan persentase ketuntasan dan hasil tes belajar siswa pada siklus I dan siklus II, pada siklus I tes hasil belajar kognitif (C1) persentase ketuntasan 40,9% dan (C2) dengan presentase ketuntasan 63,6% dengan nilai rata-rata 70, sedangkan disiklus II mengalami peningkatan persentase ketuntasan pada tes hasil belajar kognitif (C1) sebanyak 90,9 dan (C2) presentase ketuntasan 86,3% dengan nilai rata-rata 89,5 sedangkan nilai rata-rata kedua siklus yaitu 81,6.
Dari kesimpulan diatas dapat diketahui bahwa hipotesis tindakan pada penelitian ini sudah terjawab yaitu dengan diterapkannya model pembelajaran snowball throwing terjadi peningkatan terhadap hasil belajar siswa dalam mata pelajaran IPS dikelas V SDN 34 Air Pacah Padang.
B. Saran  
Hasil penelitian ini diharapkan dapat memberikan kontribusi dalam pembelajaran terutama dalam pembelajaran IPS. Berdasarkan pengalaman peneliti selama melaksanakan penelitian di kelas V SDN 34 Air Pacah Padang, peneliti dapat memberikan saran sebagai berikut:
1. Bagi Guru
Diharapkan guru menggunakan inovasi dalam kegiatan pembelajaran dengan menerapkan model snowball throwing guna memcahkan masalah kejenuhan siswa dalam belajar dan meningkatkan hasil belajar siswa.
2. Bagi Siswa
Guru yang melakukan inovasi dalam pembelajaran menggunakan model snowball throwing akan dapat meningkatkan semangat siswa dalam belajar sehingga terjadinya peningkatan hasil belajar siswa
3. Bagi Sekolah
Diharapakan kepada sekolah terkhususnya kepala sekolah  untuk selalu memberikan bimbingan dan dorongan kepada guru untuk terus melakukan inovasi dalam kegiatan pembelajaran sehingga tercapainya tujuan pembelajaran dan meningkatnya hasil belajar siswa sehingga meningkatnya akreditasi sekolah.
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