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FACTORS AFFECTING THE INCOME of RICE FIELD FARMER on Nagari KAPUJAN KOTO BERAPAK BAYANG SUBREGENCY in PESISIR SELATAN REGENCY

By :
Nobel Ferwira 

ABSTRACT

Agricultural development should appropriately oriented on "resource base", which means that the status of natural resources in a region is the central point of planning and implementation. The evaluation of the existence of a region and the location of development based on agro-ecosystem, land suitability and potential / opportunities in the market was done in prioritization of commodities and their alternatives.
The purpose of this study was to analyze the factors that affect the income of rice field farmers on nagari kapujan koto berapak, Bayang subregency in Pesisir Selatan regency. The analytical tool used in this research was multiple linear regression.
The results of the research of F-counted probability value smaller than α = 5%, so that the F-counted value obtained is significant. So it can be say that there is a significant relationship between wide of field (X1), the selling price (X2), the cost of farming (X3) number of production (X4), labor (X5), irrigation (D1)all together to the income of rice field farmer (Y) in  Nagari Kapujan Koto berapak, Bayang subregency, Pesisir Selatan Regency.
Keywords: wide of field, the selling price, the cost of farming, number of production, labor, irrigation and income.



FAKTOR-FAKTOR YANG MEMPENGARUHI PENDAPATAN PETANI PADI SAWAH NAGARI KAPUJAN KOTO BERAPAK KECAMATAN BAYANG DI KABUPATEN PESISIR SELATAN

Oleh :
Nobel Ferwira 

ABSTRAK

Pengembangan pertanian sudah selayaknya berorientasi pada Resources base, yang berarti bahwa kedudukan sumber daya alam pada suatu wilayah merupakan titik sentral perencanaan dan pelaksanaan. Evaluasi terhadap keberadaan suatu wilayah serta lokasi pengembangan berdasarkan agroekosistem, kesesuaian lahan dan potensi/peluang pasar dilakukan dalam penentuan prioritas komoditas dan alternatifnya.
Tujuan penelitian ini adalah menganalisis faktor-faktor yang mempengaruhi pendapatan petani padi sawah nagari kapujan koto berapak kecamatan bayang di kabupaten pesisir selatan. Alat analisis yang digunakan dalam penelitian ini adalah regresi linier berganda.
Hasil penelitian dari uji F-hitung nilai probabilitas lebih kecil dari α = 5%, maka nilai F-hitung yang diperoleh tersebut signifikan. Jadi dapat dikatakan bahwa ada pengaruh yang signifikan antara luas lahan (X1), harga jual (X2), biaya usaha tani (X3), Jumlah produksi (X4), tenaga kerja (X5), irigasi (D1) secara bersama-sama terhadap pendapatan petani padi sawah (Y) di Nagari Kapujan Koto Berapak Kecamatan Bayang Kabupaten Pesisir Selatan.

Kata Kunci : luas lahan, harga jual, biaya usaha tani, jumlah produksi, tenaga kerja, irigasi dan pendapatan.
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