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Bacalah dengan menyebut nama Tuhanmu. Dia telah menciptakanmu dari segumpal darah. Bacalah, dan tuhanmulah yang maha mulia. Yang mengajar manusia dengan pena, Dia mengajarkan manusia apa yang tidak diketahuinya
(QS: Al-Alaq 1-5)
     
Waktu yang sudah kujalani dengan jalan hidup yang sudah menjadi takdirku, sedih, bahagia, dan bertemu orang-orang yang memberiku sejuta pengalaman  bagiku, yang telah memberi warna-warni kehidupanku. Kubersujud dihadapan Mu, Engkau berikan aku kesempatan untuk bisa sampai dipenghujung awal perjuanganku. Segala puji bagi Mu ya Allah, Alhamdulillah.. Alhamdulillah.. Alhamdulillahirobbil’alamin.. Sujud syukurku kusembahkan kepadamu ya Allah ya Tuhanku.. Atas takdirmu telah kau jadikan aku manusia yang senantiasa berfikir, berilmu, beriman dan bersabar dalam menjalani kehidupan ini. Semoga keberhasilan ini menjadi satu langkah awal bagiku untuk meraih cita-cita besarku.

Lantunan Al-fatihah beriring Shalawat dalam silahku merintih, menadahkan syukur yang tiada terkira, terimakasihku untukmu. Kupersembahkan sebuah karya kecil ini untuk Ayahanda (Nurisman) dan Ibundaku tercinta (Nurmalis), yang tiada hentinya selama ini memberiku semangat, doa, dorongan, nasehat, dan kasih sayang serta pengorbanan yang tak tergantikan sampai kapanpun, dan tak akan terbalaskan dengan apapun. Maafkan anakmu Ayah,,,Ibu,,,masih saja ananda menyusahkanmu dihari tuamu. Ya Allah berikanlah balasan setimpal syurga firdaus untuk mereka dan jauhkanlah  mereka nanti dari panasnya sengat hawa api nerakamu.. Untukmu Ayahanda (Nurisman) dan Ibundaku tercinta (Nurmalis).
Kepada kakakku (Muslim, Afrizal S.E, Lendriati, Netmawati, Salman Efrizal A.Md, Wati Marlina S.SOS, Yenti Ardila Amd.Bid, dan adeku Melisa Aulia) terimakasih atas ketulusanya baik berupa materi maupun doanya semoga diberikan rezki yang melimpah untuk kedepanya.
Terimakasih untuk Bapak Dr.Ir. Junaidi. M,Si selaku pembimbing satu, dan kepada Ibuk  Ir. Ermi Husni M,Si selaku pembimbing dua semoga ilmu yang diberikan bermamfaat bagi saya, selanjutnya terimakasih juga kepada para dosen penguji yaitu Bapak Bukhari, S.Pi. M,Si, Ibuk Dr.Ir. Yusra. M,Si, dan Bapak Ir. Yuspardianto, M.Si
Tak ada tempat untuk berkeluh kesah selain bersama sahabat-sahabat terbaik”..Terimakasih saya ucapkan kepada sahabat-sahabat seperjuangan. Tim konsumsi (Welia Sari S.Pi, Savira Oktavia Ningsih, S.Pi, Defri Rahmadani, S.Pi, Sasri Wahyuni, S.Pi) Muhammad Afdal Dinil haq, S.Pi, Azmil Hidayat, S.Pi, Fadli Kamal, S.Pi, Yuneza Rusdi S.Pi dan teman seperjuangan angakatan 14). Teruntuk teman temanku yang sedang berjuang dalam skripsi Arif  Kurniawan, Bayu Fajrin, Doni Hidaya, Pino Yandri Syahputra, Abdi carocok, Silve Carocok, Wisnu Danang Pamujiya, Eko Jawa, Putra Penyu, Gaek Bilih, Wanda Yoka, Rajin-rajinlah kekampus agar skripsinya cepat selesai.

Kesuksesan hanya dapat diperoleh dengan segala upaya dan usaha disertai doa, karna nasib seseorang manusia tidak akan berubah dengan sendirinya tanpa berusaha.
RINGKASAN

MUZARDIN EFRIZAL/ NPM: 1410016211025. ANALISIS FINANSIAL PENANGKAPAN IKAN DENGAN ALAT TANGKAP JARING INSANG DASAR (BOTTOM GILLNET) DI KECAMATAN ULAKAN TAPAKIS KABUPATEN PADANG PARIAMAN. Di bawah bimbingan Bapak Dr.Ir. Junaidi,M.Si dan ibuk. Ir. Ermi Husni, M.Si.
Penelitian ini dilaksanakan pada bulan April sampai Mei 2018 di Kecamatan Ulakan Tapakis Kabupaten Padang Pariaman. Penelitian ini bertujuan untukMenganalisis usaha penangkapan ikan dengan alat tangkap jaring insang dasar (bottom gillnet) dan Mengidentifikasi Produksi hasil tangkapan alat tangkap jaring insang dasar (bottom gillnet). Metode yang digunakan dalam penelitian adalah metode deskriptif kuantitatif dengan teknik survey kelapangan adapun aspek yang dikaji adalah nelayan yang menggunakan alat tangkap jaring insang dasar (bottom gillnet) di Kecamatan Ulakan Tapakis Kabupaten Padang Pariaman. Cara mengumpulkan data dilakukan secara acak terhadap nelayan jaring insang dasar (bottom gillnet) dengan dipandu oleh kuisioner. Sumber data, data primer dan data sekunder. Analisa data menggunakan analisa finansial. Metode pengambilan sampel menggunakan rumus slovin dengan timgkat kesalahan 10%.


Hasilpenelitianmenunjukan rata-ratakeuntunganusahaalat tangkap jaringinsangdasar (bottom gillnet)di Kecamatan Ulakan Tapakis Kabupaten Padang Pariaman  yaitu sebesar Rp.1.413.692,435dalam 1 bulan (20 hari). Dengan rata-rata revenue cost ratio0,678181657, serta payback period9,867545139.Rata-rata produksinelayanjaringinsangdasar (bottomgillnet) di KecamatanUlakanTapakisdalam 1 bulan (20 hari)sebesar176,0869565 Kilogram atausekitar 9 Kilogram perharidenganharga rata-rata Rp. 20.000 perkilonya. Denganjenis- jenisikan yang bernilaiekonomisrendahsebagaiberikut: ikan Peperek (Leiognathussp), ikan Barakuda (Sphyraena sp), ikan Layur (Trichiurus lepturus), ikanSelarkuning (Selaroidesleptolepis), ikanMayung (Arius thalassinus), ikanKerong-kerong (Teraponsp),ikanKembung (Rastrelligersp), ikanBijiNangka (Upeneussp).
Hal ini disimpulkan bahwa usaha jaring insang dasar (Bottom gillnet) yang ada di Kecamatan Ulakan Tapakis Kabupaten Padang Pariamansetelah dianalisa secara finansial belum optimal.




























