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PENDAHULUAN
1.1 Latar Belakang
Ikan Mas Koi merupakan salah satu ikan hias yang diminati di Indonesia. sebagai salah satu ikan hias air tawar yang merupakan komoditi ekspor sektor perikanan yang prospektif. Masalah utama dalam budidaya ikan Mas Koi yaitu tingginya kematian pada larva menunjukan rendahnya sintasan (kelangsungan hidup). Sintasan sangat ditentukan oleh ketersediaan pakan sebagai sumber energi untuk pertumbuhan. 
Mc Lean et al., (2008) menyebutkan warna wadah pemeliharaan dapat memberikan stimulus yang memicu timbulnya motivasi dan kondisi tertentu pada ikan, sehingga warna wadah pemeliharaan mempengaruhi kualitas ikan yang dibudidaya. 
Warna berasal dari persepsi visual manusia terhadap spectrum cahaya tampak (visible light) yang ditangkap oleh retina pada gelombang dan puncak sensitivitas tertentu (Waldman, 2002 dalam Nurhidayat et al., 2017). 
Beberapa aspek hidup ikan yang dipengaruhi oleh warna wadah pemeliharaan meliputi laju pertumbuhan (Imanpoor & Abdollahi, 2011, Mclean et al., 2008), perilaku (Hoglund et al., 2002), tingkat strees dan reproduksi (Volpato & Barreto, 2001). Mata ikan telah melalui seleksi alamiah dan evolusi yang sangat mempengaruhi jarak pandang, proses evolusi tersebut telah memaksimalkan kemampuan fotoreseptor pada sistem penglihatan ikan, dimana mata ikan dapat menyerap puncak panjang gelombang yang berbeda-beda (Fitri dan Asriyanto, 2009). 
Dalam penelitian Nurhidayat et al., (2017), warna wadah pemeliharaan tidak memberikan pengaruh terhadap kelangsungan hidup benih ikan Cardinal tetra (Paracheirodon axelrodi), tetapi memberikan pengaruh yang sangat nyata untuk laju pertumbuhan dan panjang harian, warna wadah yang terbaik menggunakan wadah berwarna kuning. Berbeda dengan penelitian Rachimi et al., (2014), wadah berwarna orange mempengaruhi pertumbuhan berat, panjang, kelangsungan hidup dan tingkah laku yang terbaik pada pemeliharaan ikan Tengadak. 
Mata sebagai organ penglihatan ikan mempunyai peran dalam keberlangsungan hidup ikan karena mata berfungsi sebagai penghubung dalam menangkap pakan. Kekontrasan cahaya mempengaruhi penglihatan ikan. Warna wadah mampu memberikan kekontrasan yang berbeda sesuai dengan intensitas cahaya yang diberikan. Berdasarkan penelitian dan uraian diatas, dilakukan penelitian penggunaan warna wadah yang berbeda terhadap kelangsungan hidup dan pertumbuhan benih ikan Mas Koi.
1.2  Tujuan
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui  efek warna wadah yang berbeda terhadap kelangsungan hidup dan pertumbuhan benih ikan Mas Koi.
1.3 Manfaat
Penelitian ini diharapkan mendapatkan informasi warna wadah yang baik untuk kelangsungan hidup dan pertumbuhan benih ikan Mas Koi.
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