
RINGKASAN
SURIPTO NPM 1410016111030 EFEK WARNA WADAH PEMELIHARAAN TERHADAP KELANGSUNGAN HIDUP DAN PERTUMBUHAN UDANG VANAME (Litopenaeus vannamei) dibawah bimbingan Bapak Ir. Yuneidi Basri. M.S dan Ibuk Dra. Elfrida,M.Si Apt.
Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis warna wadah pemeliharaan yang terbaik terhadap kelangsungan hidup dan pertumbuhan udang Vanammei (Litopenaeus vannamei). Penelitian ini dilaksanakan dimulai dari bulan Maret  sampai bulan Mei 2018 dan dilakukan di Laboratorium Terpadu Jurusan Budidaya Perairan Fakultas Perikanan dan Ilmu Kelautan Universitas Bung Hatta. 

Metode yang dilakukan dalam penelitian ini adalah metode eksperimen dengan Rancangan Acak Lengkap (RAL) yang terdiri dari 3 perlakuan dan 4 ulangan Perlakuan yang digunakan dalam penelitian ini adalah sebagai berikut Perlakuan A (wadah yang dilapisi dengan plastik berwarna Hitam) Perlakuan B (wadah yang dilapisi dengan plastik berwarna Biru) dan Perlakuan C (wadah yang dilapisi dengan plastik berwarna Orange).

Dari hasil penelitian dapat diambil kesimpulan, kelangsungan hidup tertinggi terdapat pada perlakuan C yaitu 84.38% dan yang terendah terdapat pada perlakuan A dan perlakuan B yaitu 78.13%. Hasil dari pertumbuhan berat mutlak yang tertinggi terdapat pada perlakuan A  yaitu 3.97 gr dan yang terendah terdapat pada perlakuan C  yaitu 2.33 gr. Hasil dari pertumbuhan berat harian yang tertinggi terdapat pada perlakuan A  yaitu 0.086 gr dan yang terendah terdapat pada perlakuan C  yaitu 0.051 gr. Hasil dari pertumbuhan panjang mutlak yang tertinggi terdapat pada perlakuan A  yaitu 1.255 cm dan yang terendah terdapat pada perlakuan C yaitu 0.75 cm. Hasil dari pertumbuhan panjang harian yang tertinggi terdapat pada perlakuan A yaitu 0.048 cm cm dan yang terendah terdapat pada perlakuan C yaitu 0.016 cm. Data hasil perhitungan FCR (food convertion ratio) dimana yang terbaik terdapat pada perlakuan A (wadah berwarna Hitam) sebesar 1.22 gr, hasil dari peubah yang diamati kelangsungan hidup, berat mutlak, berat harian dan FCR menunjukkan tidak berbeda nyata, sedangkan pada pertumbuhan panjang mutlak dan panjang harian, menunjukkan berbeda nyata.
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