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Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh penambahan ekstrak tauge pada pakan untuk menigkatkan potensi reproduksi ikan sepat mutiara (Trichogaster leeri) yang meliputi kecepatan waktu pencapaian matang gonad, fekunditas, diameter telur, derajat penetasan telur dan kualitas air. Penelitian ini dilakukan di laboratorium terpadu fakultas perikanan dan ilmu kelautan, Universitas Bung Hatta, Padang, Sumatera Barat dari bulan April sampai Juni 2017. 

Ikan uji yang digunakan pada penelitian ini adalah induk betina ikan sepat mutiara (Trichogaster leeri), sebanyak 12 ekor dan induk jantan sebanyak 12 ekor dengan kisaran berat 6,3 – 8,7 gr serta kisaran panjang  6,8 – 9,2 cm. Ikan yang digunakan adalah induk ikan sepat mutiara dengan TKG I (pasca memijah). 

Penelitian ini dilakukan dengan menggunakan metode eksperimen. Rancangan yang digunakan yaitu rancangan acak lengkap (RAL) dengan menggunakan 4 perlakuan dan 3 ulangan sebagai berikut :

Perlakuan A tanpa penambahan ekstrak tauge

Perlakuan B ekstrak tauge dengan kandungan setara 75 mg tocoferol.

Perlakuan C ekstrak tauge dengan kandungan setara 100 mg tocoferol.

Perlakuan D ekstrak tauge dengan kandungan setara 125 mg tocoferol.

Peubah yang diamati yaitu kecepatan waktu pencapaian matang gonad, fekunditas, diameter telur, derajat penetasan dan kualitas air. 
Dari penelitian tersebut didapatkan hasil penambahan ekstrak tauge  berpengaruh terhadap kecepatan waktu pencapaian matang gonad yaitu pada perlakuan C dengan jumlah rata-rata selama 36,67 hari, fekunditas yaitu pada perlakuan C dengan jumlah rata-rata 242,6 butir/gr induk  dan derajat penetasan telur yaitu pada perlakuan C sebanyak 93,18%. Namun tidak berpengaruh terhadap diameter telur.
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