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ABSTRACT

This research aims to know the influence of the advertisement and brand image of purchase intention of consumer products perfume brand Axe in Bung Hatta University. The sample in this research are the college student who already know Axe advertisement at least one time in Bung Hatta Univesity second campus totalling 60 people respondents. Sampling technique is used that is Convinience Sampling. Types of data used in the research is primary data. On the research use of the data analysis technique that is multiple regression analysis and hypothesis testing using the t-test statistics.

The results of these studies found that advertisement do not affect significantly to college student purchase intention while the brand image affect significantly to college student purchase intention perfume brand Axe in Bung Hatta University
Keywords : Advertisement, Brand Image, Purchase Intention
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ABSTRAK
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh iklan dan citra merek terhadap minat beli mahasiswa pada produk parfum merek Axe di Universitas Bung Hatta Padang. Sampel dalam penelitian ini adalah mahasiswa yang telah mengetahui iklan Axe minimal satu kali di Universitas Bung Hatta Kampus dua yang berjumlah 60 orang responden. Teknik pengambilan sampel yang digunakan yaitu convenience sampling. Jenis data yang digunakan pada penelitian adalah data primer. Pada penelitian ini mengunakan teknik analisis data yaitu analisis regresi berganda dan uji hipotesis dengan menggunakan uji t-statistik.

Hasil penelitian ini menemukan bahwa iklan tidak berpengaruh signifikan terhadap minat beli mahasiswa sedangkan citra merek berpengaruh signifikan terhadap minat beli mahasiswa pada produk parfum merek Axe di Universitas Bung Hatta kampus dua.
Kata kunci : Iklan, Citra Merek, Minat Beli.
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