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 5. KESIMPULAN DAN SARAN

5.1 Kesimpulan
Berdasarkan hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa:
a. Kapal penangkap ikan alat tangkap Long line di Pelabuhan Perikanan Samudera (PPS) Bungus telah menerapkan peraturan pengawakan kapal sesuai dengan standar dan perundang-undangan yang berlaku, dimana Awak kapal long line yang pernah mengikuti pelatihan pengoperasian penangkapan ikan sebanyak 32 orang (75%) dan  pelatihan dasar keselamatan sebanyak 20 orang (46,51%) dari 43 responden. 
b. Kapal penangkap ikan alat tangkap Long line di Pelabuhan Perikanan Samudera (PPS) Bungus Sumatera Barat memenuhi alat keselamatan kerja dan alat bantu keselamatan jiwa pada diamana untuk alat bantu Navigasi terdiri dari GPS, Kompas Kemudi, dan Radio Komunikasi.  Perlengkapan keselamatan kerja yaitu sarung tangan, Helm, baju pelindung dan sepatu kerja.  Perlengkapan keselamatan jiwa yaitu Life buoy, Life jacket dan alat isyarat visual, dan APAR (alat pemadaman api ringan).






5.2 Saran
Agar penelitian ini bermanfaat bagi keselamatan kerja dan pelayaran di atas kapal penangkap ikan, perlu dilakukan penelitian lanjutan tentang “Pentingnya Kelengkapan Alat Keselamatan Kerja dan Alat Bantu Keselamatan Jiwa Diatas Kapal”.





