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ABSTRACT

This research examines the impact of deferred tax asset and deferred tax expense on earnings management. Earnings Management on this research is measured by discretionary accruals calculated by the Jones model (1995). 
Population in this research are non-manufacturing sector consisting of agriculture and mining sectors as well as the propety and real estate sector companies listed in Indonesia Stock Exchange (IDX) from 2012 to 2016. The samples are selected using purposive sampling method. The number of samples is 35 companies. Data used in this research is secondary data from the website of Indonesia Stock Exchange www.idx.co.id. 
The regression results indicate that deferred tax asset has not significantly influenced earnings management while deferred tax expense has negative significantly influenced earnings management.
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PENGARUH ASET PAJAK TANGGUHAN, BEBAN PAJAK TANGGUHAN TERHADAP MANAJEMEN LABA  
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ABSTRAK
	
	Penelitian ini meneliti tentang pengaruh aset pajak tangguhan, beban pajak tangguhan terhadap manajemen laba. Manajemen laba pada penelitian ini diukur dengan discretionary accruals yang dihitung dengan model Jones (1995).
	Populasi dari penelitian ini adalah perusahaan non manufaktur yang terdiri atas sektor pertanian dan pertambangan serta sektor propeti dan real estate yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) dari 2012 sampai 2016. Sampel dipilih berdasarkan metode purposive sampling. Jumlah sampel adalah sebanyak 35 perusahaan. Data yang digunakan merupakan data sekunder yang berasal dari website  Indonesia Stock Exchange www.idx.co.id.
	Hasil uji regresi mengindikasikan bahwa aset pajak tangguhan tidak berpengaruh signifikan terhadap manajemen laba sementara beban pajak tangguhan berpengaruh negatif signifikan terhadap manajemen laba.  

Kata kunci : manajemen laba, aset pajak tangguhan, beban pajak tangguhan
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