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ABSTRAK

Penelitian ini bertujuan untuk menguji pengaruh pengaruh sistem pengendalian intern terhadap pencegahan fraud pada SKPD di kota Padang. Dalam beberapa tahun terakhir sering kita mendengar berbagai masalah yang berhubungan dengan kecurangan pembuatan laporan keuangan, sebagian besar kecurangan yang terjadi pada sejumlah badan usaha, atau organisasi yang dikelola oleh pemerintah daerah. 
Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh pegawai di lingkungan SKPD yang dikelola oleh pemerintah Kota Padang. Metode pengambilan sampel yang digunakan adalah purposive sampling. Dalam metode tersebut sampel diambil berdasarkan kriteria khusus yang melekat pada populasi. Data yang digunakan dalam penelitian ini adalah data primer. Data primer diperoleh melalui penyebaran kuesioner kepada responden yang memenuhi syarat.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa lingkungan pengendalian, aktivitas pengendalian dan  informasi dan komunikasi tidak berpengaruh terhadap pencegahan fraud sedangkan penaksiran risiko dan pemantauan berpengaruh terhadap pencegahan fraud.
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