PENGARUH NARSISME, PERSON JOB FIT, PERSON ORGANIZATION FIT, dan COLLECTIVIST CULTURE TERHADAP KECENDERUNGAN PERILAKU KONTRAPRODUKTIF 
(Studi Empiris Pada Karyawan PDAM Kota Padang)

Nama

:  Lydia Eka Putri

Pembimbing
:  Surya Dharma, SE., M.Si dan Lindawati, SE., M.Si

INTISARI

Penelitian ini bertujuan untuk mengidentifikasi upaya yang mungkin dilakukan dalam menekan potensi perilaku kontraproduktif di PDAM Kota Padang melalui pembuktian secara empiris pengaruh variabel-variabel individual dan organizational.
Ukuran sampel yang digunakan berjumlah 166 pegawai. Proses pengumpulan data dan informasi dilakukan melalui proses observasi dengan cara menyebarkan kuesioner kepada responden yang memenuhi syarat. 
Proses pengujian hipotesis dilakukan dengan menggunakan dua pendekatan yaitu pendekatan deskriptif dengan menarasikan hasil penyebaran kuesioner yang telah dilakukan, analisis yang kedua adalah kuantitatif, didalam analisis tersebut tahapan pengujian hipotesis dilakukan dengan menggunakan model regresi berganda dan pengujian t-statistik.

Berdasarkan hasil pengujian hipotesis yang telah dilakukan ditemukan bahwa narisme berpengaruh positif terhadap perilaku kontraproduktif pada karyawan PDAM Kota Padang, sedangkan kesesuian personal yang terdiri dari person job fit dan person organization fit serta collectivist culture tidak berpengaruh terhadap kecenderungan perilaku kontraproduktif pada karyawan PDAM Kota Padang.
Sesuai dengan hasil pengujian hipotesis pertama terlihat bahwa narsisme berpengaruh positif terhadap perilaku kontraproduktif karyawan khususnya di PDAM Kota Padang. Hasil yang diperoleh mengisyaratkan bahwa narsisme meningkatnya perilaku kontraproduktif dalam organisasi. Meningkatnya perilaku kontraproduktif akan merugikan organisasi, seperti suasana kerja yang semakin panas, iklim organisasi yang meningkat hingga kenyamanan bekerja yang semakin buruk. Oleh sebab itu, disarankan kepada organisasi untuk menanamkan nilai-nilai budaya organisasi yang positif seperti tidak sombong, egois dan suka membanggakan atas sejumlah keberhasilan dengan sesama rekan kerja. Berkurangnya sikap narsisme akan menciptakan keharmonisan dalam bekerja, sehingga mengurangi terjadinya perilaku kontraproduktif dalam organisasi.
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ESSENCE
This study aims to identify possible efforts in suppressing the potential of counterproductive behavior in PDAM Kota Padang through empirical evidence of the influence of individual and organizational variables.

The sample size used amounted to 166 employees. The process of collecting data and information is done through the process of observation by distributing questionnaires to eligible respondents.
Hypothesis testing process is done by using two approaches descriptive approach by narrating the results of the spread of questionnaires that have been done, the second analysis is quantitative, in the analysis phase of hypothesis testing is done by using multiple regression model and t-statistical test.

Based on the result of hypothesis testing that has been done, it is found that naris have positive effect toward counterproductive behavior on PDAM employees of Padang City, whereas personal suitability consisting of person job fit and person organization fit and collectivist culture do not influence to the tendency of counterproductive behavior on PDAM employees of Padang City.
In accordance with the results of testing the first hypothesis shows that narcissism 
has a positive effect on employee counterproductive behavior, especially in PDAM Kota Padang. The results obtained suggest that narcissism is increasing in counterproductive behavior within the organization. Increased counterproductive behavior will harm the organization, such as an increasingly heated work atmosphere, an improved organizational climate to a worsening working comfort. Therefore, it is advisable to the organization to instill positive organizational culture values ​​such as not being arrogant, selfish and proud of success with fellow co-workers. Decreased narcissism will create harmony in work, thereby reducing the occurrence of counterproductive behavior in the organization.
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