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YUDHI KURNIAWAN

ABSTRACTION

This Research aim to know influence of perception, trust and motivation to decision of purchasing of card of pasca pay halo  field town. Sample in research of consumer of halo card which  bedomisili  field town, amounting to 100 people. Data type the used primary data that is passing spreading of questioner, besides also used data of sekunder. To analyze influence of perception, trust and motivation to decision of purchasing of card of pasca pay halo field town, by using equation of model of regresi linear doubled

Than result of examination of hypothesis which have been hence can be concluded perception have an effect on to decision of purchasing of card of pasca pay halo field town. Whereas motivation not have an effect on to decision of purchasing of card of pasca pay halo  field town. While Trust have an effect on to decision of purchasing of card of pasca pay halo field town.
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ABSTRAK


Seiring berpikir maju dan pengetahuan, manusia menciptakan produk teknologi komunikasi. Persaingan yang tinggi di bidang bisnis telekomunikasi GSM dan CDMA dan lain Telkomsel penyedia menciptakan produk antara halo kartu pasca bayar, untuk menarik pelanggan. 

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh persepsi, motivasi dan kepercayaan diri dalam kartu keputusan pembelian pasca bayar halo di kota Padang. Sampel dalam penelitian ini berjumlah 100 orang dengan menggunakan purposive sampling. Data yang digunakan adalah data primer adalah melalui penyebaran kuesioner, tetapi juga digunakan data sekunder. Untuk menganalisis pengaruh persepsi, motivasi dan kepercayaan terhadap keputusan pembelian kartu halo pasca bayar, menggunakan model regresi linier.


Persepsi Dari hasil pengujian hipotesis yang telah dilakukan, dapat disimpulkan dan keyakinan mempengaruhi keputusan pembelian kartu pasca bayar halo. Sedangkan motivasi tidak mempengaruhi keputusan pembelian kartu pasca bayar halo.

Kata kunci: Persepsi, Motivasi, Kepercayaan, Keputusan Pembelian
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