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RINGKASAN
DIKSI EKAYANA FAFELA (NPM 1310016111004) PEMBERIAN VITAMIN YANG BERBEDA PADA Chlorella sp TERHADAP PERTUMBUHAN POPULASI  Brachionus plicatilis. Di bawah bimbingan Ibu Dra. Lisa Deswati, M.Si dan Bapak Ir. Yuneidi Basri, M.Si. Penelitian ini dilaksanakan pada bulan April - Mei 2017 di Laboratorium UPTD BBIP Taluak Buo Dinas Kelautan dan Perikanan Provinsi Sumatera Barat.
Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh pemberian vitamin yang berbeda pada Chlorella sp terhadap pertumbuhan populasi Brachionus plicatilis. Penelitian ini menggunakan metode eksperimen menggunakan Rancangan Acak Lengkap (RAL) dengan 4 perlakuan 3 kali ulangan. Perlakuan yang digunakan adalah (A) Chlorella sp = kontrol, (B) Chlorella a sp + Vit B12, (C) Chlorella sp + Vit C, (D) Chlorella sp + Vit B12 + Vit C. Parameter utama yang diamati adalah konstanta pertumbuhan spesifik (SGR), puncak populasi,  kepadatan akhir dan panjang total Brachionus plicatilis. Parameter pendukung yang diamati adalah parameter kualitas air.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa pemberian vitamin yang berbeda pada Chlorella sp terhadap pertumbuhan populasi Brachionus plicatilis memberikan pengaruh yang sangat nyata (P<0.01) terhadap konstanta pertumbuhan spesifik Brachionus plicatilis dimana Fh(15,45)>Ft(7,59), berpengaruh nyata (P<0.05) terhadap puncak populasi Brachionus plicatilis dimana Fh(5,23)>Ft(4,07), berpengaruh nyata (P<0.05) terhadap kepadatan akhir Brachionus plicatilis dimana Fh(7,27)>Ft(4,07), dan memberikan pengaruh tidak berbeda nyata (P>0.05) terhadap panjang total Brachionus plicatilis dimana Fh(0,00)<Ft(4,07). 
Pemberian vitamin yang berbeda pada Chlorella sp terhadap pertumbuhan populasi Brachionus plicatilis yang tertinngi terdapat pada perlakuan D (822 ind/ml) dan yang terendah pada perlakuan A (445 ind/ml). Kisaran kualitas air selama penelitian telah sesuai dengan kisaran optimum untuk pertumbuhan dan reproduksi Brachionus plicatilis, yaitu suhu 24 - 260C, salinitas berkisar antara 29-31 ppt, pH berkisar antara 6-7, DO berkisar antara 4,35-5,03 mg/l, dan amoniak 0-0,5 mg/l.
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