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ABSTRAK

Penelitian ini bertujuan untuk meningkatkan hasil belajar IPA dengan menggunakan model  Kooperatif  tipe NHT kelas V SD Negeri 14 Pauh Kota Padang. Jenis penelitian ini adalah Penelitian Tindakan Kelas yang terdiri dari dua siklus. Masing-masing siklus terdiri dari dua kali pertemuan. Subjek penelitian ini adalah siswa kelas V SD Negeri 14 Pauh yang berjumlah 19 Orang. Instrumen penelitian yang digunakan adalah lembar observasi aspek guru, dan lembar tes hasil belajar siswa. Berdasarkan dari hasil penelitian dapat  diketahui bahwa persentase observasi aspek guru yaitu 70% pada siklus I meningkat menjadi 90% pada siklus II. Pada lembar tes hasil belajar siswa, rata-ratanya meningkat dari 67% pada siklus I meningkat menjadi 85% pada siklus II. Lalu pada persentase ketuntasan yang persentasenya 13% pada siklus I meningkat menjadi 68% pada siklus II. Penggunaan model kooperatif disarankan diterapkan pada pembelajaran IPA untuk meningkatkan hasil belajar siswa. Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa pembelajaran IPA dengan menggunakan model kooperatif tipe numbered heads together dapat meningkatkan  hasil belajar siswa kelas V SD Negeri 14 Pauh Kota Padang.
Kata Kunci: Hasil Belajar, Observasi Aspek Guru, Pendekatan Kooperatif Pembelajaran IPA
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A. [bookmark: _Toc153735157][bookmark: _Toc162043900]Latar Belakang Masalah
Pendidikan merupakan salah satu kebutuhan yang mendasar bagi manusia, dengan adanya pendidikan maka kualitas hidup manusia juga akan menjadi lebih baik. Pendidikan merupakan suatu usaha untuk membangun manusia seutuhnya yang berkualitas sesuai dengan yang diinginkan. Pendidikan tersebut antara lain bisa ditempuh melalui proses pembelajaran. Proses pembelajaran ini merupakan inti dari pendidikan secara keseluruhan. Seperti yang dituliskan pada sistem pendidikan nasional Undang-Undang Republik Indonesia No. 2 tahun 1989. Hamalik (2013)
Pendidikan sebagai proses atau upaya memanusiakan manusia pada dasarnya adalah upaya mengembangkan kemampuan potensi individu sehingga memiliki kemampuan hidup optimal baik sebagai pribadi anggota masyarakat serta memiliki nilai-nilai moral religius dan sosial sebagai pedoman hidupnya. Tentu saja pendidikan juga dipandang sebagai usaha sadar yang bertujuan dan usaha mendewasakan anak.
Salah satu bentuk belajar ini sebagai suatu proses perubahan tingkah laku, atau memakai sesuatu yang diperoleh. Akan tetapi kita berbicara tentang hasil belajar, maka hal itu merupakan hasil yang telah dicapai oleh sipelajar. Hasil belajar yang telah dicapai dapat diukur melalui kemajuan yang telah diperoleh siswa setelah belajar dengan sungguh-sungguh. Melalui proses belajar seorang siswa berusaha menggumpulkan pengalaman berupa pengetahuan, kecakapan, keterampilan dan penyesuaian tingkah laku. Hasil yang dicapai ini sangat penting bagi setiap orang karena merupakan gambaran bagaimana kesiapan dan kemampuan yang dimiliki.
Hasil belajar adalah kemampuan siswa yang diperoleh setelah kegiatan belajar menurut Nugraha (2022). Hasil belajar adalah kompetensi atau kemampuan tertentu yang dicapai oleh siswa setelah mengikuti proses belajar mengajar dan meliputi keterampilan kognitif, afektif, maupun psikomotor Wulandari and Barus (2023). Pendapat dari Mustakim (2020) hasil belajar adalah segala sesuatu yang dicapai oleh peserta didik dengan penilaian tertentu yang sudah ditetapkan oleh kurikulum lembaga pendidikan sebelumnya. Dari beberapa pendapat diatas hasil belajar dapat diartikan sebagai hasil dari proses belajar mengajar baik kognitif, afektif, maupun psikomotor dengan penilaian yang sesuai dengan kurikulum pembelajaran lembaga pendidikan.
[bookmark: page18]Di sekolah dasar pembelajaran IPA terdiri dari empat aspek yaitu makhluk hidup dan proses kehidupannya, benda atau materi, sifat dan kegunaannya energi dan perubahannya, serta bumi dan alam semesta. Keempat aspek ini merupakan fokus tujuan pembelajaran IPA di SD. Pada saat ini kemampuan siswa SD untuk menerapkan IPA di lingkungannya sehari-hari tergolong rendah. Untuk meningkatkan kemampuan tersebut, ada beberapa aspek yang dapat diperhatikan guru dalam pembelajaran IPA yang dikemukakan oleh  Usman ( 2015), antara lain: 1) Pentingnya memahami bahwa pada saat memulai kegiatan pembelajaran IPA, siswa telah memiliki berbagai konsepsi, pengetahuan yang relevan dengan apa yang mereka pelajari, 2) aktivitas siswa melalui berbagai kegiatan nyata dengan alam menjadi hal utama dalam pembelajaran IPA, 3) bertanya merupakan ciri utama dalam pembelajaran IPA dan memiliki peran penting dalam upaya membangun pengetahuan selama pembelajaran, 4) pembelajaran IPA memberikan kesempatan kepada siswa untuk mengembang kemampuan berpikirnya dalam menjelaskan suatu masalah.
Berdasarkan pengamatan atau observasi yang penulis amati khususnya di bidang IPA di kelas V SDN 14 Pauh  pada tanggal 21-22 November 2023, guru masih belum melibatkan siswa dalam proses pembelajaran, siswa dalam pelajaran masih dijadikan objek bagi guru yang mana seharusnya siswa adalah subjek dalam proses belajar. Dari pengamatan yang dilakukan siswa menerima materi dari guru masih berupa hafalan dan metode yang diberikan guru menggunakan metode ceramah dan kurang adanya variasi dalam mengajar. Hal ini menyebabkan rendahnya hasil belajar yang diperoleh siswa, hal ini tentunya akan menyebabkan rendahnya pengetahuan yang akan di peroleh siswa terfokus pada pembelajaran IPA, adapun nilai rata-rata yang diperoleh siswa dalam belajar IPA semester 1 tertera pada tabel berikut:
[bookmark: page19]Tabel 1: Nilai Ujian (Sumatif) Tengah Semester IPA Siswa Kelas V SDN 14 Pauh Kota Padang, Semester 1 Tahun Ajaran 2023/2024.
	No
	Jumlah Siswa
	Nilai Ilmu Pengetahuan Alam (IPA)
	Pencapaian KKTP

	
	
	Tinggi
	Rendah
	Rata-rata
	Tuntas
	Tidak Tuntas

	1
	19
	88
	29
	75
	5
	14


Sumber: Data nilai siswa kelas V SDN 14 Pauh Padang.
Dari 19 orang siswa kelas V, 5 orang siswa tuntas dengan nilai diatas 75 dan 14 orang yang tidak tuntas dengan nilai dibawah 75. Berdasarkan observasi tersebut peneliti berniat untuk memberikan solusi terkait permasalahan rendahnya hasil belajar siswa.  
Model pembelajaran kooperatif tipe Number Head Together (NHT) karena berdasarkan peneliti yang di mana model pembelajaran kooperatif tipe Number Head Together (NHT) ini berperan untuk mengatur interaksi siswa dan mengutamakan pada bentuk khusus yang dibuat untuk mempengaruhi pola interaksi siswa dan memiliki tujuan untuk meningkatkan penguasaan akademik siswa. Model pembelajaran kooperatif tife NHT adalah Model pembelajaran memungkinkan guru dapat memberikan perhatian terhadap siswa serta terjadi hubungan yang lebih akrab antara guru dengan siswa maupun antara siswa. Ada kalanya siswa lebih mudah belajar dari temannya sendiri, adapula siswa yang lebih mudah belajar karena harus mengajari atau melatih temannya sendiri. Pembelajaran kooperatif merupakan strategi belajar di mana siswa belajar dalam kelompok kecil yang mempunyai tingkat kemampuan yang berbeda. Model pembelajaran ini menciptakan situasi di mana keberhasilan individu dipacu oleh kerjasama kelompok. Kerjasama antar anggota kelompok saling ketergantungan dalam struktur tugas, tujuan dan penghargaan merupakan tuntutan dalam model pembelajaran ini. Model pembelajaran kooperatif tipe Numbered heads Together dapat menunjukkan efektifitasnya yang sangat tinggi bagi pemerolehan hasil belajar peserta didik terutama pada pembelajaran Tematik, dan juga mempunyai pengaruh seperti relasi sosial, harga diri, norma dan akademik
Berdasarkan latar belakang yang telah diuraikan di atas peneliti melakukan sebuah penelitian tibdakan kelas dengan judul “Peningkatan Hasil Belajar Siswa Kelas V Pada Pembelajaran IPA Dengan Model Kooperatif Tipe Numbered Heads Together (NHT) di SD Negeri 14 Pauh Kota Padang”.
B. [bookmark: _Toc162043901]Identifikasi Masalah 
Berdasarkan latar belakang yang telah penulis uraikan di atas, dapat diidentifikasi beberapa masalah sebagai berikut:
1. Rendahnya minat baca dan semangat siswa pada mata pelajaran IPA.
2. Aktivitas lisan dan menulis siswa relative masih rendah.
3. Rendahnya hasil belajar siswa pada pelajaran IPA
4. Hasil belajar kognitif tingkat pengetahuan dan pemahaman siswa masih rendah.
C. [bookmark: _Toc162043902]Pembatasan Masalah 
Agar penelitian ini dapat terarah dan tidak terlalu luas jangkauannya, serta penggunaan waktu yang terbatas maka diperlukan pembatasan masalah. Adapun pembatasan masalah dalam penelitain ini adalah “Peningkatan Hasil Belajar Siswa Kelas V Pada Pembelajaran IPA Dengan Model Kooperatif Model Numbered Heads Together (NHT) Di SD Negeri 14 Pauh Kota Padang”.
D. [bookmark: _Toc162043903]Rumusan Masalah dan Alternatif Pemecahan Masalah
Berdasarkan batasan masalah tersebut maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah :
Apakah terdapat peningkatan hasil belajar pada pembelajaran IPA dengan penerapan model kooperatif tipe numbered heads together pada siswa kelas V di SD Negeri 14 Pauh Kota Padang?
Untuk tercapainya sasaran yang diinginkan pada rumusan masalah di atas, maka peneliti memberikan alternative pemecahan masalah dengan menggunakan model kooperatif tipe Numbered Head Together di kelas V SDN 14 Pauh Kota Padang, terutama kepada setiap tindakan yang dilakukan oleh guru dan siswa. Berdasarkan alternative pemecahan masalah di atas, dapat di simpulkan bahwa model kooperatif tipe Numbered Head Together yang digunakan sangat berorientasi pada pelaksanaan pembelajaran, khususnya pada peningkatan aktivitas dan hasil belajar siswa. Peningkatan aktivitas dan hasil belajar itu akan mendorong penguasaan materi oleh siswa. Untuk memperkuat data kejelasan peningkatan tersebut maka diadakan tes hasil belajar yang berupa penilaian harian (UH) di akhir pembelajaran tersebut.
E. [bookmark: _Toc162043904]Tujuan Masalah
Mendeskripsikan peningkatan hasil belajar pada pembelajaran IPA dengan penerapan model kooperatif tipe numbered heads together pada siswa kelas V di SD Negeri 14 Pauh Kota Padang?
F. [bookmark: _Toc162043905]Manfaat Penelitian
Manfaat penelitian adalah sebagai berikut :
1. Manfaat Teoritis
Secara teoritis, manfaat penelitian ini diharapkan dapat memperkaya konsep atau teori yang membantu perkembangan ilmu pengetahuan bidang pendidikan khususnya terkait penggunaan model koopertif Numbered Heads Together dalam pembelajaran.
2. Manfaat Praktis
a. Bagi kepala sekolah, sebagai referensi guru dalam pelaksanaan pembelajaran IPA dengan menggunakan model kooperatif tipe Numbered Heads Together.
b. Bagi guru, sebagai pedoman atau bahan masukan penggunaan model kooperatif tipe Numbered Heads Together untuk peningkatan hasil belajar siswa.
c. Bagi siswa, agar lebih meningkatkan hasil belajar dalam pembelajaran IPA.
d. Bagi peneliti lain, adalah meningkatkan dan menumbuhkan ilmu pengetahuan yang dimiliki penelitian mengenai pengetahuan tentang cara menggunakan tipe Numbered Heads Together pada pembelajaran IPA dan merupakan wahana untuk menerapkan ilmu pengetahuan yang telah di dapat di bangku perkuliahan.
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