ABSTRAK

Novitasari. 2015.“ Numeralia Dalam Bahasa Minangkabau Di Kenagarian Tarusan Kabupaten Pesisir Selatan”. Skripsi. Jurusan Sastra Indonesia, Fakultas Ilmu Budaya, Universitas Bunghatta, Padang.
	Numeralia adalah semua kata yang menyatakan jumlah benda baik yang berwujud maupun yang tak berwujud atau yang menunjukkan tempat suatu benda-benda. Adapun masalah penelitian ini adalah bagaimana bentuk numeralia bahasa Minangkabau di daerah tarusan, pesisir Selatan. Penelitian ini bertujuan untuk mendeskrisikan bentuk numeralia bahasa Minangkabua di daerahTarusan, Pesisir Selatan.
	Untuk menganalisis bentuk numeralia bahasa Minangkabau di daerah tarusan, pesisir selatan digunakan teori Mulyono 2013. Metode yang digunakan adalah metode deskritif. Untuk mengumpulkan data digunakan metode  simak dengan teknik dasar berupa teknik sadap dan teknik lanjutan berupa teknik simak libab cakap. Metode analisis data yang digunakanadalah metode agih dengan teknik ganti, teknik balik, teknil esap.
	Berdasarkan hasil penelitian, bentuk numeralia yang ditemukan adalah ( 1) numeralia pokok: (2) numeralia pecahan; (3) numeralia tingkat. Bentuk numeralia yang ditemukan ada empat,  yaitu (1) numeralia pokok tentu, (2) numeralia pokok tak tentu, (3) numeralia kelompok, (4) numeralia serapan.
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