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ABSTRAK


Proyek Puri Mansion Apartement. terletak dijalan Lingar Luar Barat, puri Kembangan , Jakarta Barat. Tower terdiri dari 33 lantai dan Roofdeck lantai atap dengan luas bangunan 23.632 m2. dengan lingkup pekerjaan stuktur dan dengan lama pekerjaan 480 hari kalender.
Dari hasil perhitungan estimasi biaya struktur atas yang meliputi pekerjaan kolom, column wall, balok, plat lantai dan tangga didapatkan biaya proyek sebesar Rp 69.117.282.284,- dengan menggunakan analisa satuan 2016. Total biaya tersebut sudah termasuk PPn 10%.
Schedule kerja menghasilkan kurva S yang menjadi pedoman dari kebutuhan dan pengeluaran biaya proyek tersebut. Dengan total pekerjaan struktur atas meliputi pekerjaan kolom, column wall, balok, plat lantai dan tangga dilakukan selama 16 bulan. Pada bulan ke 16 selisih akhir dari cash in dan cash out sebesar Rp 0,00. Perencanaan cash flow dapat disimpulkan bahwa, dengan sistem pembayaran selama 16 bulan dengan uang muka 15% didapatlah hasil yang optimal karena pembayaran yang cukup besar pada 1 bulan pertama, membuat kas proyek dan membantu kesulitan pada bulan-bulan terakhir.
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