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ABSTRAK
Keberhasilan melaksanakan proyek konstruksi tepat pada waktunya adalah salah satu tujuan terpenting, baik bagi pemilik maupun kontraktor. Keterlambatan adalah sebuah kondisi yang sangat tidak dikehendaki, karena akan sangat merugikan kedua belah pihak dari segi waktu dan biaya.

Pada pekerjaan  proyek konstruksi  jalan  biasanya terjadi kendala pada pekerjaan proyek tersebut baik kendala yang memang sudah diperhitungkan maupun kendala yang di luar perhitungan perencana. Kendala tersebut menjadi penyebab terlambatnya penyelesaian proyek,sehingga proyek tersebut tidak berlangsung sesuai dengan rencana.
Penelitian ini dilakukan sebagai upaya untuk mendapatkan atau mengetahui faktor-faktor yang sangat mempengaruhi keterlambatan penyelesaian proyek konstruksi rabat jalan beton di kabupaten kepulauan mentawai. Penelitian ini dilakukan dengan cara penyebaran kuisioner dengan responden PPTK,Konsulatan dan kontraktor yang sudah perna mengalami kegagalan proyek konstruksi rabat jalan beton di kabupaten kepulauan mentawai. 

Pengolahan data kuisioner menggunakan alat bantu pemprograman komputer yaitu Microsoft exel dengan metode analisis deskriptif dan analisis ranking.Dari hasil penelitian didapat 50 faktor-faktoar keterlambatan.Dari ke-50 faktor tersebut didapat 22 faktor utama yang sangat berpengaruh dan menjadi penyebab utama terlambatnya proyek konstruksi. Faktor tertinggi yang menjadi penyebab keterlambatan yaitu kekurangan bahan konstruksi,ketrlambatan pengiriman bahan, kesalahan penyelidikan tanah dan yang palig rendah adalah situasi perekonomian nasional.
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