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ABSTRAK

Proyek Universitas Pembangunan Jaya Terletak di kawasan Bintaro Jaya, Tanggerang Selatan. Universitas Pembangunan Jaya terdiri dari 9 lantai,  dengan luas bangunan 2.700 m². Proyek yang dimulai pada tanggal 16 Maret 2015  menurut kontraknya bernilai ±Rp 19.981.600.000,- dengan lingkup pekerjaan Arsitektur selama 9 bulan.
Dari hasil perhitungan Estimasi Arsitektur yang meliputi pekerjaan Pelapis Lantai, Dinding, Plafond. Sanitair, Pintu dan Jendela  penulis mendapatkan biaya Proyek Universitas Pembangnan Jaya ini sebesar Rp 11.940.000.000,00 dengan menggunakan Analisa Harga Satuan tahun 2015, Total biaya tersebut sudah termasuk  PPN 10%.

Penjadwalan kerja menghasilkan Kurva S yang menjadi pedoman dari kebutuhan dan pengeluaran biaya proyek tersebut. Dengan total pekerjaan Arsitektur yang meliputi pekerjaan Pelapis Lantai, Dinding, Plafond. Sanitair, Pintu dan Jendela yang dilakukan selama 5 bulan. Pada bulan ke-5 selisih antara cash-in dengan cash-out adalah sebesar Rp 0,-. Dari analisa perencanaan cash flow dapat disimpulkan bahwa dengan sistem pembayaran selama 5 bulan dengan uang muka 10% didapatkan hasil yang optimal karena pembayaran yang cukup besar pada 2 bulan pertama membuat uang kas proyek membantu kesulitan pada bulan-bulan terakhir. 
Kata Kunci: Universitas Pembangunan Jaya, Analisa Biaya, Scheduling dan Cashflow.
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