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Segala Puji dan Syukur penulis berikan kepada Tuhan Yang Maha Esa yang telah melimpahkan rahmat dan karunia-Nya sehingga penulis dapat menyelesaikan skripsi ini dengan tepat pada waktunya.
Penulisan skripsi ini merupakan salah satu syarat yang harus dipenuhi penulis untuk memperoleh Gelar Sarjana (S1) Jurusan Ilmu Hukum pada Universitas Bung Hatta. Skripsi Penulis berjudul: “Pertimbangan Hakim dalam Menjatuhkan Pidana Penjara Terhadap Anak yang Melakukan Tindak Pidana Pencurian (Studi Perkara No. 10/Pid/Sus-Anak/2015/Pn.Pdg)”. Maksud dari penulisan skripsi ini untuk menjelaskan tentang pertimbangan dan penerapan hakim terhadap putusan tindak pidana pencurian yang dilakukan oleh anak di dalam putusan perkara Nomor 10/Pid/Sus-Anak/2015/PN.PDG.
Penulis mengucapkan terimakasih yang tidak terhingga kepada ayahanda dan ibunda, karena atas segala pengorbanan serta dukungan yang tiada henti-hentinya serta luar biasa besar kepada penulis dalam menyelesaikan semua pendidikan yang penulis jalani. Kepada kakak penulis yang selalu memberikan doa, keceriaan, dan semangat dalam penyelesaian skripsi ini.
Selama penulisan skripsi ini penulis, penulis mendapatkan bantuan berupa sumbangan pemikiran, motivasi, kritikan dan saran serta bimbingan secara langsung ataupun secara tidak langsung dari berbagai pihak. Hal yang diberikan kepada penulis tersebut sangatlah berarti dan berharga bagi penulis untuk ke depannya dan tanpa bantuan yang diterima oleh penulis maka penulis tidak akan bisa menyelesaikan skripsi ini tepat pada waktunya.
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2. Ibu Nurbeti, S.H., M.H. selaku Wakil Dekan Fakultas Hukum Universitas Bung Hatta.
3. Ibu Yetisma Saini, S.H., M.H. selaku Ketua Bagian Hukum Pidana Fakultas Hukum Universitas Bung Hatta sekaligus Pembimbing I yang telah meluangkan waktu dan tenaga untuk memberikan ilmu pengetahuan, ide, dan semangat dalam penulisan skripsi ini.
4. Ibu Efren Nova, S.H., M.H. selaku Pembimbing II yang telah meluangkan waktu serta tenaga untuk memberikan ilmu pengetahuan, ide dan motivasi dalam penulisan skripsi ini.
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7. Orang-orang terdekat serta teman-teman seperjuangan Angkatan 2011 yang memberikan dukungan hingga penulis dapat menyelesaikan skripsi ini tepat pada waktunya.
Penulis mengucapkan terimakasih atas segala dukungan, ide, motivasi, ilmu pengetahuan dan bantuan yang sangat berharga dan berarti. Penulis menyadari penulisan skripsi ini jauh dari kata sempurna dan oleh karena itu penulis mengharapkan kritik dan saran yang membangun demi kesempurnaan penulisan skripsi ini. Akhir kata penulis berharap semoga skripsi ini bermanfaat bagi para pembaca dan dapat berguna untuk penelitian-penelitian selanjutnya.
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