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Dalam praktek pengungkapan risiko perusahaan, menejer dituntut harus dapat memberikan pengungkapan yang cukup memadai mengenai informasi risiko-risiko yang dihadapi perusahaan dalam laporan keuangan perusahaan, karena informasi tersebut dapat memberrikan dorongan kepada investor dan kreditur dalam melakukan investasi. Penelitian ini bertujuan untuk menadapatkan bukti empiris adanya pengaruh kepemilikan institusi domestik, kepemilikan publik, tingkat profitabilitas, tingkat leverage dan ukuran perusahaan terhadap risk management disclosure.
Pada Penelitian ini, data yang digunakan adalah data sekunder yang berasal dari annual report perbankan dan ICMD yang listing didalam bursa efek indonesia (BEI).  Sampel diambil dengan menggunakan metode purposive sampling. Sampel yang digunakan adalah sebanyak 27 perusahaan perbankan selama periode  2010-2013. Metode analisis dalam penelitian ini menggunakan analisis regresi berganda.
[bookmark: _GoBack]Berdasarkan hasil pengujian hipotesis ditemukan bahwa kepimilikan publik, tingkat profitabilitas memiliki pengaruh yang signifikan terhadap pengungkapan manajemen risiko. Sedangkan kepemilikan institusi domestik, tingkat leverage dan ukuran perusahaan tidak berpengaruh signifikan terhadap pengungkapan manajemen risiko.
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