Mengenal Sosok seorang Bung Hatta
Mohammad Hatta atau dikenal dengan sebutan Bung Hatta merupakan
seorang tokoh pergerakan kemerdekaan Indonesia yang lahir di Bukit Tinggi, 
Sumatera Barat. 

Bung Hatta dikenal sebagai Bapak Proklamator.
Bersama dengan Bung Karno beserta pemuda indonesia,

Bung Hatta memproklamasikan kemerdekaan Indonesia.

            Bung Hatta sosok yang mementingkan kesejahteraan rakyat.

“Bagi kita, rakyat itu yang utama, rakyat umum yang mempunyai kedaulatan, kekuasaan (souvereiniteit), karena rakyat itu jantung hati bangsa, dan rakyat itulah yang menjadi ukuran tinggi rendah derajat kita. Dengan rakyat itu kita akan naik dan dengan rakyat kita akan turun. Hidup atau matinya Indonesia Merdeka, semuanya itu bergantung kepada semangat rakyat. Penganjur-penganjur dan golongan kaum terpelajar baru ada berarti kalau di belakangnya ada rakyat yang sadar dan insyaf akan kedaulatan dirinya” (Mohammad Hatta, Daulat Ra’jat, 20 September 1931).

Hasil Pemikiran Bung Hatta
1. Koperasi, Bung Hatta dikenal sebagai Bapak koperasi, sebab beliau
Sebagai penggagas berdirinya koperasi. Koperasi memiliki asas kekeluargaan yang memiliki kepentingan Bersama.
2. Pasal 33 UUD 1945, 
(1) Perekonomian disusun sebagai usaha bersama ber​dasar atas asas keke​luargaan; (2) Cabang-cabang produksi yang penting bagi negara dan yang menguasai hajat hidup orang banyak dikuasai oleh negara; (3) Bumi dan air dan kekayaan alam yang terkandung di dalamnya dikuasai oleh negara.

Bung Hatta  "Ia religius, Ia rasional, sosialis, Ia sederhana, Ia Anak Kebudayaan Lingkungan dan Bangsanya dan Ia sekaligus tokoh Sejarah yang mampu Membebaskan diri dari Belenggu Budaya Feodal yang memandang kekuasan sebagai Privilese"
“Tidaklah terlalu jauh saya dari Kebenaran, apabila saya katakan bahwa selama terjajah Banyak yang bercita-cita, setelah Merdeka mereka Kehilangan rupa!!” #BungHatta.

“Tugas Mahasiswa ialah menuntut ilmu untuk mencari kebenaran berjuang dalam masyarakat untuk menegakkan kebenaran dalam menghadap kesulitan dan tantangan apapun juga tetap bertawakal kepada TUHAN YME” #BungHatta
“Universitas Bung Hatta Merupakan Kampus yang menyandang Nama Besar 

Tokoh Seorang Mohammad Hatta” 
