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Abstract

The purpose of this research is to know how much the influence of understanding, conciousness, perception of the tax payer about tax fines sanction, and obedience of the tax payer toward acceptance success of the land and building tax. This research consist of two variables. They are independent and dependent variables. Understanding of the tax payer (X1), conciousness of  the tax payer (X2), perception of the tax payer about tax fines sanction (X3), and obedience of the tax payer (X4) as independent variables. Whereas acceptance success of the land and building tax as dependent variable.
This research used the primary data. Researcher spread quisioner to 100 respondents which were registered as tax payer of PBB-P2 at the Padang city . There were ninety four  (94) data from respondents that can be processed. And six data of it cannot be processed because incomplete. 
Method of analyse and hypothesis was using the multiple linier regression. The result of this research can be known that understanding, conciousness, perception of the tax payer about tax fines sanction, and obedience of the tax payer had relation toward acceptance success of the land and building tax as much 76%. The coefficient determination (Adjusted R-square) as much 0,559. So, can be deduced that understanding of  the tax payer, conciousness of  the tax payer, perception of the tax payer about tax fines sanction, and obedience of the tax payer had influences toward acceptance success of the land and building tax as much 55,9%.
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Abstrak

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui besarnya pengaruh pemahaman, kesadran, persepsi dan kepatuhan wajib pajak terhadap keberhasilan penerimaan PBB. Variabel yang menjadi fokus penelitian ini adalah pemahaman wajib pajak terhadap aturan perpajakan (X1), kesadaran wajib pajak terhadap kewajiban perpajakan (X2), persepsi wajib pajak tentang sanksi denda (X3), kepatuhan wajib pajak terhadap kewajiban perpajakannya (X4) sebagai variabel bebas, dan keberhasilan penerimaan PBB sebagai variabel terikat. 
Untuk memperoleh data dari variabel tersebut disebarkan kuesioner kepada 100 responden. Data yang dapat diolah dan dijadikan sampel sebanyak 94 responden. Pada penelitian ini digunakan data primer yang diperoleh dari penyebaran kuisioner kepada wajib pajak yang melakukan kewajiban membayar pajak bumi dan bangunan sektor perdesaan dan perkotaan (PBB-P2) di Kota Padang.
Sedangkan untuk metode analisis dan uji hipotesis menggunakan regresi linier berganda. Dari hasil penelitian dapat diketahui bahwa pemahaman wajib pajak, kesadaran wajib pajak, persepsi wajib pajak tentang sanksi denda, dan  kepatuhan wajib pajak terdapat hubungan sebesar 76%. Nilai koefisien determinasi ( Adjusted R-Square) sebesar 0.559 dapat disimpulkan bahwa pemahaman wajib pajak, kesadaran wajib pajak, persepsi wajib pajak tentang denda sanksi denda, dan kepatuhan wajib pajak berpengaruh terhadap nilai keberhasilan penerimaan PBB sebesar 55,9%.
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