
sThe Effect of Leverage, Firm Size, and Fixed Asset Intensity on the Company's Decision of Fixed Assets Revaluation


Adzkya Khairati, Resti Yulistia Muslim, Yeasy Darmayanti
Accounting Department, Economy Faculty, Bung Hatta University
Email : adzkyakhairati@gmail.com



ABSTRACT

The purpose of this research is to collect empirical evidences the influence of the leverage, firm size, and fixed asset intensity to the company's decision in revaluation of fixed asset. Since this revaluation model is permitted in 2008, there is only a few Indonesian companies that use this model as accounting policy for  the fixed asset. Revaluations are performed to describe the fair value of the fixed asset.

The data of  this research was collected from the company’s financial report which is published in IDX (Indonesian Stock Exchange) website on 2011-2013. The sample is collected by using purposive sampling technique which the samples were chosen selectively. The research sample are 189 companies.

This research use logistic regression, the result shows that the firm size have influence on the company's decision of revaluation their fixed asset to the significant rate of 5%. However, the leverage and fixed asset intensity had effect on the Company's Decision of Fixed Assets Revaluation to the significant rate of 10%.
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ABSTRAK


Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mendapatkan bukti secara empiris tentang pengaruh leverage, firm size, dan fixed asset intensity terhadap keputusan perusahaan melakukan revaluasi aset tetap. Semenjak model revaluasi ini diperbolehkan pada tahun 2008, masih sedikitnya perusahaan di Indonesia yang menggunakan model revaluasi sebagai kebijakan untuk aset tetapnya. Padahal dengan model revaluasi aset ini perusahaan dapat menggambarkan nilai wajar dari aset tetap mereka.

Data pada penelitian ini diperoleh dari laporan keuangan perusahaan yang telah diterbitkan di website IDX (Indonesia Stock Exchange) periode 2011-2013. Proses pengambilan sampel dalam penelitian ini menggunakan teknik purposive sampling yang dipilih dengan pertimbangan tertentu. Penelitian ini menggunakan sampel 189 perusahaan. 

Dengan menggunakan regresi logistik, hasil penelitian menunjukan bahwa variabel firm size berpengaruh terhadap keputusan perusahaan dalam melakukan revaluasi aset tetap pada signifikansi 5%. Sedangkan untuk variabel leverage  dan fixed asset intensity berpengaruh terhadap keputusan perusahaan melakukan revaluasi aset tetap pada signifikansi 10%. 
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