TANDA PERSETUJUAN SKRIPSI

Dengan ini Pembimbing skripsi dan Dekan Fakultas Ekonomi Universitas Bung Hatta menyatakan :

Nama 
: 
M Khairie Alvin
NPM 
: 
1210011211009
Program Study 
: 
Strata Satu (S1)

Jurusan 
: 
Manajemen

Judul Skripsi 
: 
Orientasi Belanja Dan Pengaruhnya Terhadap Intensi Berbelanja Online Produk Fashion (Studi Kasus Pada Mahasiswa/Mahasiswi Universitas/Perguruan Tinggi Di Kota Padang)
Telah disetujui Skripsinya sesuai dengan prosedur, ketentuan dan kelaziman yang berlaku yang telah diuji dan telah dinyatakan Lulus dalam ujian komprehensif pada hari Rabu 8 Juni 2016.
PEMBIMBING SKRIPSI
	Pembimbing I

Dr. Listiana Sri Mulatsih, S.E., M.M
	Pembimbing II

Surya Dharma, S.E., M.Si


Disetujui oleh

Dekan Fakultas Ekonomi Bung Hatta

Yuhelmi, S.E., M.M.
P E R N Y A T A A N

Dengan ini saya menyatakan bahwa dalam skripsi ini tidak terdapat karya yang pernah diajukan untuk memperoleh gelar kesarjanaan di suatu Perguruan Tinggi, dan sepanjang pengetahuan saya juga tidak terdapat karya atau pendapat yang pernah ditulis atau diterbitkan oleh orang lain, kecuali yang secara tertulis diajukan dalam  naskah ini dan disebutkan dalam daftar pustaka.


Padang,    Juni 2016


Penulis


M Khairie Alvin, SE
Abstrak

Skripsi ini membahas menenai pengaruh orientasi berbelanja terhadap intensi berbelanja online produk fashion. Orientasi belanja terdiri dari orientasi kesenangan berbelanja, orientasi dorongan berbelanja, orientasi merek, orientasi kenyamanan, dan orientasi kualitas. Analisis data menggunakan SPSS. Data penelitian diambil dari 138 mahasiswa/mahasiswi di kota Padang. Hasil penelitian ini menunjukan bahwa orientasi kesenangan berbelanja, orientasi dorongan berbelanja dan orientasi kenyamanan memiliki pengaruh positif dan signifikan terhadap intensi berbelanja online. Sedangkan orientasi merek dan orientasi kualitas tidak berpengaruh terhadap intensi berbelanja online produk fashion.
Kata Kunci: Orientasi Berbelanja, Intensi Berbelanja Online, Berblanja Online
Abstract
The focus of study is the impact of purchase orientation toward customer online purchase intention of fashion product. Purchase orientation consists of shopping enjoyment orientation, impulse purchase orientation, brand orientation, convenience orientation, and quality orientation. SPSS used for data analysis. By using answers from 138 college student that live in Padang. The result of the research showed that shopping enjoyment orientation, impulse purchase orientation and convenience orientation are positively and significant toward the intention of customer online purchase. However brand orientation and quality orientation do not have the influence  toward customer online purchase intention of fashion product.

Key Words: Purchase Orientation, Online Purchase Intention, Online Purchase
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