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ABSTRACT

This study aimed to determine the effect of product quality, price, promotion, and brand imageon purchase decisions Honda Vario in the city of Padang. The sample in this study is that consumers who buy or use Motor cycles Honda Vario in Padang were 120 respondents.The sampling technique is purposive sampling. The data use disprimary data through question naires.Data analysis method use dismultiple linear regression analysis. Test the hypothesis by using the T-test statistic altest to prove the effect of the independent variable on the dependent variable partially or individual. 
The results of this study found that the quality of the product, price and brand image positive and significant impact on purchasing decisions. While promotion is not positive and significant impacton purchasing decisions Honda Vario in Padang. 
Furthermore, the company advised the Honda Vario attention to the performance quality products, then offer price  for each product and promotion done and improve its brand image. 
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ABSTRAK

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh kualitas produk, harga, promosi, dan citra merek terhadap keputusan pembelian Motor Honda Vario di kota  Padang. Sampel dalam penelitian ini adalah konsumen yang membeli atau menggunakan Sepeda  Motor Honda Vario di Kota Padang berjumlah 120 responden.  Teknik pengambilan sampel adalah purposive sampling. Jenis data yang digunakan adalah data primer melalui penyebaran kuesioner. Metode analisa data yang digunakan adalah analisis regresi linear berganda.Uji hipotesis dengan menggunakan uji T-test statistik untuk membuktikan pengaruh variabel independen terhadap variabel dependen secara parsial atau individu.
Hasil penelitian ini menemukan bahwa kualitas produk, harga dan citra merek berpengaruh positif dan signifikan terhadap keputusan pembelian. Sedangkan promosi tidak berpengaruh positif dan signifikan terhadap keputusan pembelian motor Honda Vario Di Kota Padang.
Selanjutnya disarankan pada perusahaan Motor Honda Vario memperhatikan kinerja kualitas produknya, kemudian penawaran harga untuk setiap produk serta promosi yang dilakukan dan meningkatkan citra merek perusahaannya. 
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