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Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui hubungan  minat belajar dengan hasil belajar siswa pada mata pelajaran IPA kelas V di SD Negeri 03 Alai Timur Padang. Minat belajar merupakan dorongan emosional dan motivasi yang berperan penting dalam proses belajar, yang diharapkan dapat berpengaruh positif terhadap hasil belajar siswa. Penelitian ini menggunakan metode kuantitatif dengan jenis penelitian korelasional, melibatkan populasi sebanyak 28 siswa. Instrumen penelitian berupa angket minat belajar dan dokumen hasil belajar siswa. Hasil penelitian menunjukkan bahwa terdapat hubungan positif dan signifikan  minat belajar dan hasil belajar siswa dengan koefisien korelasi yang menunjukkan pengaruh signifikan. Minat belajar siswa berada pada kategori cukup (70,875%), sedangkan hasil belajar siswa berada pada kategori sangat baik (90,25%). Dalam uji regresi linieritas sederhana data dinilai signifikan apabila R2 < 0,05. Maka dari hasil uji yang dilakukan diperoleh R2 < 0,05 yaitu 0,015. Hasil ini mengindikasikan bahwa kriteria pengambilan keputusan pada uji hipotesis jika hubungan minat terhadap hasil belajar signifikan maka hipotesis pada penelitian ini di terima yaitu terdapat hubungan  minat dengan hasil belajar peserta didik pada mata pelajaran IPAS siswa. Oleh karena itu, disarankan agar guru dan sekolah lebih memfasilitasi kegiatan pembelajaran yang dapat meningkatkan minat siswa, khususnya dalam mata pelajaran IPA. Sebanyak 70.5% variasi dalam hasil beljar dapat dijelaskan oleh minat belajar. sehingga dapat dikatakan bahwa minat belajar memiliki pengaruh yang signifikan terhadap hasil belajar. Hal ini sesuai dengan kriteria pengambilan keputusan pada uji hipotesis jika hubungan minat belajar dengan hasil belajar signifikan maka hipotesis pada penelitian ini diterima yaiti terdapat hubungan antara minat dengan hasilbelajar peserta didik pada mata pelajaran IPA di SDN 03 Alai Timur Padang.
Kata Kunci:  Minat, Hasil Belajar, IPA
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     Pendidikan adalah pembinaan dan bimbingan yang secara sengaja diberikan oleh orang dewasa kepada anak untuk mendorong tumbuh kembangnya pengetahuan  yang bermanfaat bagi dirinya dan masyarakat (Purwanto,2021). Pendidikan merupakan suatu yang bersifat umum dan global yang terjadi secara berkesinambungan, terus menerus dan tidak pernah stagnan atau berhenti dari generasi kegenerasi di manapun. Kata pendidikan akan bermakna dan menjadi penting apabila seorang dapat mengerti serta memahami esensi pendidikan itu sendiri dengan melihat dunia pendidikan yang mengalami perubahan secara dinamis dan cepat yang mengakibatkan perubahan cara berfikir, pendidik dari berfikir yang sederhana kearah fikir yang maju dan modern, pola ini sangat mempengaruhi system pendidikan yang ada khususnya di Indonesia. Maka dari itu, akan tergambar bahwa suatu bangsa,sumber daya manusianya akan berkembang dan maju jika pola dan system pendidikan nya baik (Sudarwam,2015).
    Agar tercapainya tujuan pendidikan yang telah direncanakan dan diinginkan maka salah satu jalan untuk mencapainya adalah dengan melaksanakan proses pembelajaran. Tujuan utama dari belajar mengajar tersebut agar murid dapat menguasai bahan-bahan belajar sesuai dengan tujuan yang telah ditetapkan. Mengingat bahwa guru merupakan salah satu komponen utama dalam proses belajar mengajar,yang ikut berperan dalam usaha pembentukan sumber daya manusia yang potensial di bidang pembangunan. Guru yang baik adalah guru yang profesional, mengajar sesuai dengan keahlianya. Proses interaksi siswa dengan guru juga dipengaruhi oleh hubungan yang ada apabila guru dapat berinteraksi dengan siswa dengan baik, akrab, siswa akan menyukai gurunya, juga akan menyukai mata pelajaran yang diberikan oleh guru, sehingga siswa mempelajarinya dengan sebaik-baiknya. Sebaliknya apabila guru kurang berinteraksi dengan siswa secara akrab, menyebabkan proses belajar mengajar kurang lancar.Siswa merasa jauh dari guru,maka itu ia segan berpartisipasi secara aktif dalam belajar sehingga membuat peserta didik kurang berminat dalam belajar.
     Minat adalah perpaduan  keinginan dan kemauan yang dapat berkembang jika ada motivasi (Tampubolon, 2017). Dipertajam lagi  secara etimologis minat berasal dari bahasa inggris yaitu interest yang berarti kesukaan, perhatian, keinginan. Sehubungan dengan hal itu maka dalam proses pembelajaran peserta didik harus memiliki kesukaan atau minat untuk mengikuti kegiatan belajar, dengan adanya minat yang baik dari siswa akan dapat mambuat hasil dan proses menjadi lebih baik, maka  minat dapat membuat seseorang untuk lebih giat. Pada setiap  siswa, minat memegang peranan penting dalam kehidupannya dan mempunyai dampak yang besar atas perilaku dan sikap, minat menjadi sumber motivasi yang kuat untuk belajar, suatu minat dalam belajar merupakan suatu kejiwaan yang menyertai siswa di kelas dan menemani siswa dalam belajar. Minat mempunyai fungsi sebagai dorongan yang kuat dalam mencapai prestasi dan minat juga dapat menambah kegembiraan pada setiap yang ditekuni oleh seorang.
        Menurut Purwanto (2017) minat merupakan hal yang mendorong seorang untuk berbuat lebih giat dan lebih baik, sehingga minat  adalah dorongan. Minat dapat mendorong seorang untuk melakukan apa yang mereka inginkan. Dengan adanya minat akan mendorong  peserta didik untuk menunjukkan perhatian, aktivitasnya dan partispasinya dalam mengikuti pembelajaran yang berlangsung. Namun dilihat dari kenyataan dalam proses belajar minat siswa sering tidak terlihat hal ini dikarenakan metode  belajar yang digunakan oleh pendidik sangat membosankan terutama dalam pembelajaran mata pelajaran IPA. Selain itu, pendidik hanya mengunakan metode konvensional, dalam pembelajaran masih berpusat pada pendidik  dan interaksi yang terjadi sangat mononton  siswa dan pendidik. 
     Ilmu Pengetahuan Alam (IPA) merupakan salah satu mata pelajaran yang wajib dipelajari disekolah dasar. Ilmu pengetahuan alam (IPA) merupakan ilmu pengetahuan yang mempelajari alam dan segala isinya, serta fenomena-fenomena yang terjadi didalam nya. Menurut Susanto (2013:167) IPA adalah usaha manusia dalam memahami alam semesta yang dapat dilihat melalui pengamatan yang mengenai sasaran serta menggunakan prosedur dan dijelaskan dengan penalaran sehingga mendapatkan kesimpulan. Dalam pembelajaran IPA pendidik harus merencanakan pembelajaran yang baik agar dapat menumbuhkan minat belajar siswa.
    Berdasarkan observasi yang peneliti lakukan tanggal 10 Oktober 2023 di SDN 03 Alai Timur padang dengan wali kelas V menyatakan bahwa pembelajaran IPA disekolah ini masih banyak ditemukan kendala dan persoalan yang berkaitan dengan minat serta hasil belajar siswa. Saat peneliti  melakukan observasi disekolah peneliti menemukan dan melihat kurangnya minat siswa dalam mengikuti proses belajar mengajar, hal ini sangat terlihat dengan keadaan siswa yang kurang bahagia, dan lesuh saat pembelajaran IPA berlangsung hal ini dikarenakan guru yang mengajar hanya mengunakan metode yang berpusat kepada guru itu sendiri dan siswa hanya mendengar serta mencatat apa yang di sampaikan oleh guru tersebut.Selain itu siswa hanya kebanyakan bermain-main dengan teman-temanya, hal ini disebabkan kurang menarik nya media  yang digunakan serta guru masih belum maksimal dalam mengunakan fasilitas yang ada dalam pembelajaran IPA. Pada observasi ini peneliti juga menemukan adanya siswa yang tidur yang disebabkan pembejaran IPA dilaksanakan setelah jam istirahat yang mana mengakibatkan siswa sudah dalam keadaan lelah dan kekenyangan sehingga membuat siswa itu sendiri mengantuk.
     Berdasarkan observasi yang dilakukan disekolah tersebut diketahui rendahnya minat siswa di dalam pembelajaran IPA di kelas V, hal ini berdampak pada nilai ulangan harian dan siswa yang rendah-rendah sehingga menggurangi prestasi siswa tersebut, hal ini dapat di lihat pada table  di bawah ini.
[bookmark: _Toc188801941]Tabel 1 Nilai Ulangan harian (UH) Mata Pelajaran IPA Siswa Kelas V SD Negeri 03 Alai Timur Padang Tahun Pelajaran 2023/2024
	Kelas
	Nilai
	Pencapaian KKTP

	
	Tertinggi
	Terendah
	Rata-Rata
	Nilai > 75
	Nilai < 75

	V
	98
	70
	80
	20
	8

	Total
	28


 
   Berdasarkan tabel di atas dapat dilihat bahwa nilai rendah 70 dan tertinggi 98 hal ini sesuai dengan minat belajar siswa, dari hasil ujian yang dilaksanakan setelah pembahasan selesai ternyata hanya 20 orang peserta didik dari jumlah 28 yang tuntas belajarnya, itupun tidak jauh dari batas criteria ketentuan minimal (KKN) yaitu 80 berdasarkan penglihiatan saat pembelajaran maupun berdasarkan hasil ujian membuktikan bahwa peserta didik kurang berminat. 
     Berdasarkan observasi yang peneliti lakukan dapat disimpulkan bahwa minat yang dimiliki oleh siswa kelas V dalam pembelajaran IPA masih sangat rendah, hal ini dapat dilihat dari rendahnya hasil belajar siswa, siswa tidak gembira dan sering lesuh serta malas malasan dan suka bercanda-canda bersama teman-teman dan ketiduran saat pembelajaran Ilmu Pengetahuan Alam (IPA) tersebut.
    Berdasarkan dari permasalahan yang telah dipaparkan diatas penulis tertarik untuk melakukan penelitian secara mendalam terkait dengan minat siswa dalam belajar Ilmu Pengetahuan Alam (IPA). Maka penulis tertarik untuk melakukan penelitian dengan judul “Hubungan Minat Belajar Siswa Terhadap Prestasi Belajar IPA Pada Kelas V SDN 03 Alai Timur Padang”
[bookmark: _Toc188798856][bookmark: _Toc188891068]Identifikasi Masalah Batasan Masalah 
     Berdasarkan dari permasalahan diatas maka penulis mengidentifikasi beberapa permasalahan pokok yaitu sebagai berikut :
1. Rendahnya minat belajar siswa dalam memperhatikan, serta malas untuk membuat tugas dalam pembelajaran IPA
2. Pelaksanaan pembelajaran yang masih monoton sehingga membuat siswa jenuh dan kurang berinteraksi
3. Kurangnya minat siswa dalam bertanya pada saat pemelajaran berlangsung
4. Rendahnya hasil belajar IPA
5. Rendahnya prestasi siswa yang di pengaruhi oleh faktor minat belajar siswa terhadap pembejaran IPA
[bookmark: _Toc188798857][bookmark: _Toc188891069]Batasan Masalah
     Agar penelitian lebih terarah dan mengingat luasnya ruang lingkup permasalahan pada latar belakang masalah tersebut,maka peneliti membatasi penelitian:
1. Minat belajar siswa pada pembelajaran IPA siswa kelas V SDN 03 Alai Timur Padang
2. Hubungan  minat belajar dengan hasil belajar IPA di kelas V SDN 03 Alai Timur Padang     
[bookmark: _Toc188798858][bookmark: _Toc188891070]Rumusan Masalah
    Berdasarkan latar belakang masalah dan batasan masalah yangdikemungkakan, maka rumusan masalah dalam penelitian ini adalah sebagai berikut:
1. Bagaimana minat belajar IPA siswa kelas V SDN 03 Alai Timur Padang?
2. Apakah terdapat hubungan  minat belajar dengan hasil belajar IPA kelas V SDN 03 Alai Timur Padang ?
[bookmark: _Toc188798859][bookmark: _Toc188891071]Tujuan Penelitian
     Berdasarkan masalah yang telah diuraikan, maka tujuan penelitian ini adalah sebagai berikut:
1. Untuk mengetahui minat belajar siswa pada pemblajaran IPA di kelas V SDN 03 Alai Timur Padang
2. Untuk mengetahui hubungan  minat dan hasil belajar IPA di kelas V SDN 03 Alai Timur Padang


[bookmark: _Toc188798860][bookmark: _Toc188891072]Manfaat Penelitian
     Manfaat penelitian ini dilakukan adalah sebagai berikut:
[bookmark: _Toc188798861][bookmark: _Toc188800707][bookmark: _Toc188891073] Manfaat Teoritis
a. Diharapkan penelitian ini dapat menambah wawasan mengenai besarnya pengaruh minat belajar, terutama prestasi belajar IPA dalam pendidikan khususnya bidang pendidikan Guru Sekolah Dasar yang nantinya dapat membantu siswa dalam meningkatkan prestasi di sekolah
b. Diharapkan dapat memperkaya konsep atau teori yang membantu perkembangan ilmu pengetahuan bidang pendidikan khususnya terkait dengan pengaruh terhadap minat dan prestasi belajar IPA siswa Sekolah Dasar
[bookmark: _Toc188798862][bookmark: _Toc188800708][bookmark: _Toc188891074]Manfaat Praktis
a. Bagi guru sebagai bahan informasi dan dapat menambah wawasan pengetahuan pengaruh minat belajar dengan prestasi belajar siswa serta guru memperhatikan minat belajar siswa
b. Bagi sekolah dapat meningkatkan kualitas pembelajaran dengan menyediakan fasilitas yang lengkap di sekolah  .
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