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BAB V
PENUTUP
A. Kesimpulan
[bookmark: _Hlk193395962]Berdasarkan rumusan masalah ada, berdasarkan tujuan penelitian, berdasarkan pada hasil analisis data yang dilakukan dan pembahasan yang telah dipaparkan, maka dapat ditarik kesimpulan sebagai berikut: bahwa penerapan model discovery learning signifikan dapat meningkatkan kemampuan pemecahan masalah matematika pada siswa kelas VI di SD Muhammadiyah I Marapalam. Melalui penggunaan media yang relevan dengan materi serta dalam kehidupan sehari-hari siswa dan LKPD berbasis ekperimen untuk mendukung siswa dalam belajar. Model discovery learning menekankan pada proses pembelajaran identifikasi masalah, praktik penerapan konsep, dan kesempatan belajar aktif. Model discovery learning terbukti efektif dalam meningkatkan kemampuan pemecahan masalah siswa. Peningkatan ini dapat dilihat dari persentase aktivitas guru yang mengalami peningkatan, di mana pada siklus I diperoleh sebesar 64% dengan kriteria (Baik), dan meningkat menjadi 97% pada siklus II dengan kriteria (Sangat Baik). Selain itu, pada tes kemampuan pemecahan masalah, terdapat peningkatan yang signifikan dari siklus I ke siklus II. Pada siklus I, nilai rata-rata kemampuan pemecahan masalah siswa hanya mencapai 51, yang berada dalam kategori cukup dan pada siklus II, nilai rata-rata meningkat menjadi 82, yang menunjukkan bahwa kemampuan pemecahan masalah siswa telah berada pada kategori sangat baik. Dengan demikian, berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan yang telah dilakukan, dapat disimpulkan bahwa penggunaan model pembelajaran discovery learning di kelas VI SD Muhammadiyah I Marapalam, Kota Padang, Sumatera Barat, berjalan dengan baik dalam meningkatkan kemampuan pemecahan masalah siswa.
B. Saran

[bookmark: _Hlk193395993]Berdasarkan hasil penelitian yang dilakukan, peneliti dapat dapat mengemukakan saran sebagai berikut:
1. Saran untuk penelitian lanjut:
Mengingat penelitian ini baru berlangsung selama dua siklus, penelitian selanjutnya dapat dilakukan dengan menambah jumlah siklus agar peneliti/ guru dapat mengamati peningkatan yang lebih signifikan.
2. Saran untuk penerapan hasil penelitian:
2
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Mengingat penelitian ini menunjukkan peningkatan kemampuan pemecahan masalah siswa dan keterlibatan siswa dalam belajar, sekolah dengan karakteristik yang relatif sama dapat menerapkan model Discovery Learning dalam pembelajaran matematika, terutama untuk materi yang membutuhkan kemampuan pemecahan masalah.
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