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ABSTRAK
Penelitian ini dilatarbelakangi oleh rendahnya keterampilan menulis karangan narasi pada siswa kelas IV di SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang. Tujuan penelitian ini untuk meningkatkan keterampilan menulis karangan narasi dengan model Kooperatif Spontaneous Tipe Group Discussion pada siswa kelas IV SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang. Teori yang digunakan dalam penelitian ini adalah keterampilan menulis yang dikemukakan oleh Dalman (2016), model Spontaneous Tipe Group Discussion yang dikemukakan oleh Jumingin (2011). Metode pembelajaran yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode diskusi. Jenis penelitian ini adalah Penelitian Tindakan Kelas (PTK) yang terdiri dari dua siklus. Masing-masing siklus terdiri dari dua kali pertemuan. Subjek penelitian ini adalah siswa kelas IV.B SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang yang berjumlah 27 orang. Instrumen penelitian yang digunakan adalah lembar observasi guru, lembar observasi siswa, dan tes siklus keterampilan menulis karangan narasi siswa. Berdasarkan hasil observasi dapat diketahui bahwa rata-rata presentase aktivitas guru siklus I sebesar 75% meningkat menjadi 87,5% di siklus II. Pada lembar observasi aktivitas siswa rata-rata presentase Siklus I 69% meningkat menjadi 88% di Siklus II. Hasil belajar siswa pada siklus I, dari 27 orang siswa masih terdapat 12 orang siswa yang belum mencapai Kriteria Ketercapaian Tujuan Pembelajaran (KKTP) yaitu 80 dan pada siklus II terdapat 3 orang siswa belum mencapai KKTP. Hal ini dapat dibuktikan dari nilai rata-rata tes siklus keterampilan menulis karangan narasi pada siklus I sebesar 77,77 dengan presetase 55,55% terjadi peningkatan pada siklus II menjadi 86,48 dengan presentase 88,88%. Dengan demikian dapat disimpulkan terjadi peningkatan keterampilan menulis karangan narasi dengan model Kooperatif Spontaneous Tipe Group Discussion berbantuan media gambar berseri  pada siswa kelas IV SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang.

Kata Kunci: Keterampilan, menulis karangan narasi, model kooperatif Spontaneous Tipe Group Discussion, gambar berseri 
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[bookmark: _Toc193515412]BAB I
PENDAHULUAN

A. [bookmark: _Toc182550497][bookmark: _Toc193515413]Latar Belakang Masalah
Pendidikan merupakan suatu hal pokok yang dimiliki oleh setiap manusia untuk mengembangkan potensi yang ada pada dirinya. Pendidikan akan mencapai hasil yang optimal jika semua komponen pembelajaran saling mendukung. Pendidikan formal awal yang dilalui oleh semua siswa adalah pendidikan Sekolah Dasar (SD) dengan mata pelajara Bahasa Indonesia, dimana siswa tidak hanya belajar tentang bahasa, tetapi juga nilai-nilai budaya dan komunikasi yang esensial dalam kehidupan sehari-hari. dengan fondasi yang kuat ini, diharapkan siswa dapat melanjutkan pendidikan mereka dengan lebih percara diri dan siap menghadap tantangan di masa depan.  
Mata pelajaran Bahasa Indonesia memiliki tujuan utama untuk membekali peserta didik dengan berbagai kemampuan berbahasa yang esensial. Melalui pembelajaran ini, siswa diharapkan mampu berkomunikasi secara efektif dan efisien, baik secara lisan maupun tulisan, dengan tetap memperhatikan etika yang berlaku. Selain itu, pembelajaran bahasa Indonesia juga bertujuan menumbuhkan rasa bangga serta penghargaan terhadap bahasa Indonesia sebagai bahasa persatuan dan bahasa negara. Pemahaman yang baik terhadap bahasa ini akan memungkinkan siswa untuk menggunakannya secara tepat dan kreatif dalam berbagai situasi. Tidak hanya itu, penguasaan Bahasa Indonesia juga diharapkan dapat meningkatkan kemampuan intelektual, serta mendukung perkembangan emosional dan sosial mereka. Dalam aspek sastra, peserta didik didorong untuk menikmati dan memanfaatkan karya sastra sebagai sarana memperluas wawasan, membangun budi pekerti, serta meningkatkan pengetahuan dan keterampilan berbahasa mereka. Lebih jauh, pembelajaran ini juga berperan dalam menanamkan rasa bangga terhadap sastra Indonesia sebagai bagian dari warisan budaya dan intelektual bangsa.
Pembelajaran bahasa Indonesia di Sekolah Dasar pada hakikatnya adalah mengajarkan anak agar dapat berkomunikasi menggunakan bahasa Indonesia. Pembelajaran bahasa Indonesia di SD  diarahkan untuk meningkatkan kemampuan siswa dalam berkomunikasi dengan baik secara lisan maupun secara tulisan. Keterampilan berbahasa memiliki empat komponen yang saling berhubungan dan saling mempengaruhi, yaitu keterampilan menyimak, berbicara, membaca, dan menulis. Keempat keterampilan ini saling berkaitan dan mempunyai peran yang sama untuk mendukung keberhasilan belajar siswa. Salah satu dari keterampilan ini ialah menulis, keterampilan menulis merupakan keterampilan berbahasa yang digunakan untuk berkomunikasi secara tidak langsung dan tidak secara tatap muka dengan orang lain. Pembelajaran keterampilan ini menuntut ketelitian, pemahaman, serta latihan yang berkelanjutan agar siswa dapat menungkan ide dan gagasannya dengan jelas dan sistematis dalam bentuk tulisan, sehingga siswa dapat mengingkatkan keterampilan menulis.

Keterampilan menulis adalah keterampilan yang paling akhir diajarkan setelah keterampilan menyimak, berbicara dan membaca. Dalam hal ini penekanan yang lebih besar perlu dilakukan karena dalam menulis siswa dituntut untuk berpikir kreatif mengungkapkan pikiran, ide dan gagasan. Menulis merupakan “suatu kegiatan penyampaian pesan (komunikasi) dengan menggunakan bahasa tulis sebagai medianya. Keterampilan menulis merupakan salah satu keterampilan dalam berbahasa yang dapat digunakan untuk berkomunikasi secara tidak langsung. Keterampilan menulis juga merupakan keterampilan yang sulit dari empat keterampilan berbahasa yang lainnya, karena dalam menulis memerlukan keterlibatan dalam proses berpikir. Agar siswa dikatakan dapat terampil dalam menulis, maka diperlukan ide-ide yang bisa dituangkan dalam sebuah bentuk karangan. Karangan itu sendiri memiliki klasifikasi dan jenis yang beragam contohnya saja karangan deskripsi, argumentasi, dan narasi. Karangan narasi dapat berupa karangan fiksi ataupun karangan non fiksi.
Berdasarkan hasil observasi di kelas IVB yang dilakukan pada tanggal 11 November 2024 di SDN 36 Gunung Sarik. Selama proses pembelajaran bahasa Indonesia, yang diamati : (1) Metode yang digunakan dalam pembelajaran masih menggunakan metode ceramah. (2) Kemampuan menulis siswa masih kurang, terlihat saat menulis belum sesuai dengan Ejaan Bahasa Indonesia (EBI). (3) Pada saat kegiatan pembelajaran berlangsung, sebagai besar siswa sibuk bermain dan ke luar masuk kelas.

 Berdasarkan hasil wawancara pada tanggal 11 November 2024 dengan guru kelas IVB Bapak Rudi Kurniawan, S.Kom., S.Pd., ditemui beberapa kendala pada saat proses pembelajaran, diantaranya: (1) Keterbatasan buku sebagai media yang dipakai pada saat pembelajaran kurang diminati oleh siswa, seperti media cetak, contohnya buku pegangan yang dimiliki oleh siswa. (2) Beberapa siswa tulisannya sulit untuk dibaca karena masih ada siswa yang tulisannya tidak ada jarak antar kata. (3) Kurangnya keterampilan siswa dalam menyusun dan merangkai kata-kata kedalam sebuah karangan sehingga berdampak pada nilai (KKTP). (4) Keterbatasan jam pelajaran juga menjadi kendala bagi wali kelas dalam pembelajaran.
Pada umumnya siswa bagus dalam mengungkapkan pemikirannya ketika berbicara, tetapi kendala dalam keterampilan menulis karangan narasi yang tidak mencapai kriteria ketercapaian tujuan pembelajaran, hal ini terlihat dari nilai sumatif tengah semester ganjil Tahun Ajaran 2024/2025. Untuk lebih jelasnya dapat dilihat dari data nilai rata-rata dan pencapaian ketuntasan peserta didik pada Assesmen Sumatif Tengah Semester  semester 1 pada pembelajaran Bahasa Indonesia tahun ajaran 2024/2025 pada tabel 1.
[bookmark: _Toc188478027]Tabel 1. Assesmen Sumatif Tengah Semester 1 pada pembelajaran Bahasa Indonesia Tahun Ajaran 2024/2025 Siswa Kelas IV SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang.
	Jumlah peserta didik 
	Nilai Bahasa Indonesia
	Pencapaian 
KKTP = 80

	
	Tertinggi
	Terendah
	Rata-rata
	Tuntas
	Tidak Tuntas

	27
	90
	70
	76,2
	15 orang 
	12 orang 


Sumber: Guru Kelas IV SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang
Berdasarkan tabel 1, penilaian sumatif Tengah Semester siswa yang diperoleh dari Rudi Kurniawan, S.Kom., S.Pd guru kelas IV.B SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang, masih banyak siswa yang nilainya rendah, yaitu nilai tertinggi 90 dan nilai terendah 70 dengan nilai rata-rata yaitu 76,2. Dari jumlah siswa 27 orang, 15 orang yang mendapat nilai diatas Kriteria Ketercapaian Tujuan Pembelajaran (KKTP) 80. Adapun 12 orang siswa yang mendapatkan nilai dibawah Kriteria Ketercapaian Tujuan Pembelajaran (KKTP). 
Berdasarkan observasi tersebut, maka diperlukan suatu cara untuk mengatasi masalah-masalah yang menyebabkan rendahnya keterampilan menulis tersebut. Salah satunya ialah menggunakan model kooperatif spontaneous tipe grup discussion yang menekankan keterlibatan siswa berkelompok secara aktif dalam proses pembelajaran yang menarik membuat siswa tidak merasa bosan selama proses pembelajaran. Dengan menggunakan model pembelajaran kooperatif spontaneous tipe grup discussion tersebut, diharapkan siswa dapat memiliki kemampuan berpikir dengan logis dan mampu bekerja secara berkelompok, dengan menggunakan model pembelajaran tersebut siswa dituntut untuk lebih aktif dalam proses pembelajaran dan guru hanya sebagai pendamping dan mengarahkan siswanya.
Huda (2012: 129) menyatakan bahwa model Kooperatif Spontaneous Tipe Group Discussion merupakan suatu model yang meminta murid untuk duduk secara berpasangan atau kelompok untuk lebih memudahkan guru mengintruksikan murid melakukan aktivitas-aktivitas tertentu, seperti mencari makna sesuatu, mencari alasan tentang peristiwa tertentu, mengapa sesuatu itu bisa bekerja, bagaimana cara terbaik dalam menyelesaikan sebuah masalah atau memecahkan suatu masalah.
Pada penelitian ini menggunakan Kurikulum Merdeka dengan Capaian Pembelajaran (CP) Peserta didik mampu menulis teks narasi, teks deskripsi, teks prosedur, teks rekon dan teks eksposisi dengan rangkaian kalimat yang beragam, informasi yang rinci dan akurat dengan topik yang beragam. Tujuan Pembelajaran (TP) setelah berdiskusi, peserta didik mampu membuat teks karangan narasi. Berdasarkan Tujuan Pembelaran ini peneliti tertarik melakukan penelitian dengan judul “Peningkatan Keterampilan Menulis Karangan Narasi dengan Model Kooperatif Spontaneous Tipe Group Discussion Berbantuan Media Gambar Berseri pada Siswa Kelas IV SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang.
B. [bookmark: _Toc182550498][bookmark: _Toc193515414]Identifikasi Masalah
Berdasarkan latar belakang masalah yang terdapat pada kelas IV SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang, maka masalah yang dapat diidentifikasi adalah:
1. Metode yang digunakan dalam pembelajaran masih menggunakan metode ceramah. 
2. Kemampuan menulis siswa masih kurang, terlihat saat menulis belum sesuai dengan EBI. 
3. Pada saat kegiatan pembelajaran berlangsung, sebagai besar siswa sibuk bermain dan keluar masuk kelas.
4. Keterbatasan buku sebagai media yang dipakai pada saat pembelajaran kurang diminati oleh siswa, seperti media cetak, contohnya buku pegangan yang dimiliki oleh siswa. 
5. Beberapa siswa tulisannya sulit untuk dibaca karena masih ada siswa yang tulisannya tidak ada jarak antar kata. 
6. Kurangnya keterampilan siswa dalam menyusun dan merangkai kata-kata kedalam sebuah karangan sehingga berdampak pada nilai (KKTP). 
7. Keterbatasan jam pelajaran juga menjadi kendala bagi wali kelas dalam pembelajaran.
C. [bookmark: _Toc193515415]Pembatasan Masalah
Berdasarkan identifikasi masalah tersebut, peneliti membatasi pada Peningkatan Keterampilan Menulis Karangan Narasi dengan Menggunakan Model Kooperatif Spontaneous Tipe Group Discussion pada Siswa Kelas IV SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang.
D. [bookmark: _Toc193515416]Rumusan Masalah 
Berdasarkan latar belakang, identifikasi, dan batasan masalah di atas, dapat dikemukakan bahwa rumusan masalah yaitu: 
1. Bagaimanakah proses pembelajaran menulis karangan narasi pada  siswa kelas IV SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang menggunakan model kooperatif Spontaneous Tipe Group Discussion menggunakan gambar berseri ?
2. Bagaimanakah peningkatan nilai hasil belajar menulis karangan narasi pada  siswa kelas IV SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang dengan menggunakan model Kooperatif Spontaneous Tipe Group Discussion menggunakan gambar berseri?
E. [bookmark: _Toc193515417]Tujuan Penelitian
Berdasarkan rumusan masalah, penulis akan melakukan penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan penigkatan keterampilan menulis karangan narasi siswa melalui model kooperatif Spontaneous Tipe Group Discussion pada kelas IV SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang. Secara khusus penelitian ini bertujuan untuk:
1. Mendeskripsikan proses pembelajaran menulis karangan narasi kelas IV SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang menggunakan model pembelajaran Kooperatif Spontaneous Ttipe Group Discussion menggunakan media gambar berseri.
2. Mendeskripsikan peningkatan nilai hasil belajar keterampilan menulis karangan narasi melalui penerapan model pembelajaran kooperatif Spontaneous Tipe Group Discussion pada siswa kelas IV SDN 36 Gunung Sarik Kota Padang. 
F. [bookmark: _Toc193515418]Manfaat Penelitian
Penelitian ini diharapkan bermanfaat bagi:
a. Bagi sekolah
Bagi sekolah, diharapkan bisa menjadi informasi untuk melanjutkan pembelajaran yang lebih efektif serta kebijakan yang tepat dalam menyajikan strategi  pembelajran yang efesien disekolah.
b. Bagi guru
Bagi guru, dapat dijadikan suatu masukan dan panduan dalam melaksanakan pembelajaran menulis melalui model pembelajaran Kooperatif Spontaneous Tipe  Group Discussion menggunakan gambar berseri. Menjadikan guru menjadi lebih profesional, karena mampu memperbaiki pembelajaran yang dikelolanya.
c. Bagi siswa
Bagi siswa, diharapkan dapat meningkatkan keterampilan menulis karangan narasi, sehingga siswa lebih kreatif dalam menghasilkan karangan narasi dengan baik dan semangat dalam belajar.
d. Bagi peneliti lain
Bagi peneliti lain, diharapkan bermanfaat sebagai pedoman dan dapat melanjutkan penelitian ini dengan objek yang berbeda.
[bookmark: _GoBack]
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