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BAB IV
                                                    	          PENUTUP

A. Simpulan

[bookmark: _Hlk193290844]	    Indonesia memiliki kewajiban memastikan pemenuhan hak dan perlindungan anak sesuai dengan ketentuan di dalam Konvensi Hak Anak. Melalui ratifikasi KHA berupa Keppres Nomor 36 Tahun 1990, Indonesia harus memiliki kebijakan dan program-program terkait dengan anak. Salah satunya adalah undang-undang perlindungan anak yang telah mengalami beberapa kali perubahan untuk menyesuaikan kondisi anak saat ini, serta beberapa undang-undang yang menjawab permasalahan anak. Program-program pemerintah di Indonesia yang menjadi prioritas nasional dalam mewujudkan setiap klaster dalam KHA seperti yang dilakukan oleh Kemensos, KPPPA dan Kemendagri. Kemensos memiliki PKH dan Progresa, KPPPA memiliki Kabupaten/Kota Layak Anak (KLA) yang di dalamnya terdapat pemenuhan akta kelahiran, PRA, SRA, PATBM, dan Kampung Anak Sejahtera yang digambarkan di dalam penelitian ini sedangkan masih ada beberapa program terkait yang turut mendukung implementasi KHA di Indonesia. Kemendagri juga memprioritaskan pemenuhan akta kelahiran dimiliki oleh tiap anak Indonesia Beberapa program terkait yang disampaikan dalam penelitian ini merupakan bagian dari upaya pemerintah dalam mengimplementasikan KHA di Indonesia. Masih banyak program yang turut mendukung pelaksanaan KHA di Indonesia dan menjadi harapan bahwa program-program pemerintah mampu menekan permasalahan anak di Indonesia.


[bookmark: _Hlk193290883]        Pemerintah secara normatif telah banyak melakukan upaya perlindungan hukum terhadap hak-hak anak yaitu terlihat dengan cukup banyaknya aturan yang 
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telah dtetapkan terkait perlindungan hak-hak anak baik sebelum maupun sesudah meratifikasi Konvensi Hak Anak Internasional. Berbagai upaya nyata telah dilakukan oleh pemerintah terkait perlindungan terhadap hak anak, namun masih banyak problematika yang muncul. Diantara problem perlindungan anak diantaranya adalah faktor hukumnya, faktor penegak hukum, faktor sarana atau fasilitas yang mendukung, faktor masyarakat, faktor kebudayaan.

B.     Saran
51

[bookmark: _Hlk193290946]	         Perlindungan anak adalah suatu keharusan dalam menciptakan masyarakat yang adil dan sejahtera. Melalui pemahaman dan penerapan kebijakan yang efektif, serta kerja sama antara pemerintah, masyarakat, dan berbagai pihak terkait, diharapkan anak-anak dapat tumbuh dengan aman, sehat, dan berkembang sesuai dengan potensi mereka. Tugas kita adalah terus meningkatkan kesadaran dan aksi nyata dalam melindungi generasi masa depan ini.	
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