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Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui hubungan minat belajar dengan hasil belajar siswa kelas IV SD Negeri 10 Nan Balimo Kota Solok. Teori yang digunakan dalam penelitian ini adalah Teori Pearson Product Moment yang dikembangkan oleh Karl Pearson. Penelitian ini merupakan jenis penelitian kuantitatif, dengan metode penelitian korelasional. Populasi yang digunakan dalam penelitian ini adalah seluruh siswa kelas IV di SD Negeri 10 Nan Balimo yang berjumlah 21 siswa. Teknik pengambilan sampel dengan cara Teknik Nonprobability sampling yaitu dengan menggunakan sampel jenuh. Data penelitian diperoleh melalui penyebaran angket yang dianalisis menggunakan bantuan SPSS Versi 27. Instrumen yang digunakan adalah angket untuk mengetahui minat belajar menggunakan skala likert dan untuk hasil belajar diperoleh dari nilai materi menabung materi semester genap 2024/2025. Berdasarkan analisis yang dilakukan pada empat indikator terdapat 29,37% dengan kategori sangat tidak baik sedangkan analisis hasil belajar terdapat 71,29% dengan kategori cukup. Pada uji korelasi didapatkan koefisien korelasi minat belajar dengan hasil belajar Bahasa Indonesia, dengan nilai 0,917 berada pada kategori sangat kuat. Maka dapat ditarik kesimpulan bahwa H0 ditolak dan H1 diterima karena terdapat hubungan minat belajar dengan hasil belajar Bahasa Indonesia siswa kelas IV SD Negeri 10 Nan Balimo Kota Solok.
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PENDAHULUAN
[bookmark: _Toc191597047][bookmark: _Toc193358848]Latar Belakang Masalah
Pendidikan menjadi faktor yang sangat penting dalam menentukan upaya menata dan membangun manusia Indonesia menuju ke arah yang lebih baik, maju dan berkualitas. Pendidikan merupakan suatu proses jangka panjang yang sudah menjadi bagian yang tak terpisahkan dalam dunia ini. Negara Indonesia memiliki tujuan pendidikan yang diatur menurut Undang-Undang No. 20 Tahun 2003. Tujuan pendidikan nasional adalah untuk mengembangkan kemampuan dan membentuk watak serta peradaban bangsa yang bermartabat dalam rangka mencerdaskan kehidupan bangsa. Pendidikan juga mempunyai sarana untuk meningkatkan sumber daya manusia (SDM) dalam menjamin keberlangsungan pembangunan suatu bangsa. Oleh karena itu, pentingnya meningkatkan kualitas sumber daya manusia (SDM) sejak dini yang harus diperhatikan. 
Salah satu cara untuk memperoleh pendidikan tersebut, dapat melalui proses pembelajaran. Pencapaian pembelajaran di Indonesia saat ini tidak terlepas dari kurikulum pembelajaran yang berlaku saat ini yaitu kurikulum merdeka. Kurikulum merdeka adalah kurikulum yang dikembangkan oleh KemendikbudRistek untuk meningkatkan kualitas pembelajaran di Indonesia. Kurikulum ini bertujuan untuk mengembangkan potensi dan minat belajar siswa, mengurangi beban akademik, mendorong kreativitas guru, Mengembangkan karakter dan kompetensi peserta didik. Pembelajaran sangat penting karena dengan pembelajaran peserta didik akan memperoleh informasi-informasi baru untuk membawa wawasan dari peserta didik tersebut.
Pada pembelajaran di sekolah guru masih banyak menggunakan metode konvensional yaitu berpusat pada guru saja, dalam pembelajaran di sekolah masih berpusat pada guru dan gaya belajar siswa masih monoton. Proses pembelajaran hanya menggunakan satu arah yaitu guru kepada siswa. Siswa hanya mencatat apa yang dijelaskan oleh guru sehingga membuat siswa jenuh, bosan dan mengantuk saat belajar. Seperti yang  diketahui bahwa mata pelajaran Bahasa Indonesia merupakan mata pelajaran umum dan penting yang ada di sekolah yang wajib dipelajari. Karena, Pelajaran Bahasa Indonesia adalah mata pelajaran yang harus diujikan dalam Ujian Nasional. Selain itu, Bahasa Indonesia dapat mencirikan suatu bangsa dan negara. 
Dalam proses pembelajaran Bahasa Indonesia memegang peranan penting sebagai alat komunikasi yang baik antara guru dan peserta didik, tanpa adanya komunikasi maka tidak akan ada proses pembelajaran. Dengan adanya mata pelajaran Bahasa Indonesia peserta didik diharapkan mampu menggunakan kemampuan berbahasa Indonesia yang baik dan benar. Oleh karena itu, siswa perlu dibantu untuk mengembangkan sejumlah keterampilan berbahasa agar siswa mampu mempelajari dan memahami konsep Bahasa Indonesia di lingkungan sekitarnya.
Dalam pembelajaran Bahasa Indonesia guru harus merencanakan pembelajaran yang menarik seperti membuat permainan berupa (game) agar dapat menumbuhkan minat belajar siswa saat proses pembelajaran. Minat belajar sangat diperlukan dalam pembelajaran Bahasa Indonesia karena ketika siswa tersebut tidak minat untuk belajar maka, akan mengakibatkan rendahnya hasil belajar siswa. Oleh karena itu, inovasi dalam metode pembelajaran harus terus dikembangkan untuk menciptakan suasana belajar yang menyenangkan dan interaktif.
Minat adalah keinginan seseorang untuk mengetahui tentang suatu objek. Kegiatan yang digemari akan dilakukan  dengan perasaan senang yaitu memusatkan perhatian yang dilakukan dengan perasaan senang akan hal yang disukai dan penuh semangat tanpa ada yang memerintah. Minat dapat berkembang seiring dengan pengalaman  dan lingkungan yang mempengaruhi seseorang.
Berdasarkan observasi pada Sabtu tanggal  9 November 2024 di SD Negeri 10 Nan Balimo bersama wali kelas IV Yasnida, S.Pd.I peneliti menemukan persoalan  atau permasalahan di lapangan yang berkaitan dengan minat belajar siswa. Pertama, keterbatasan buku paket di sekolah sehingga sangat berpengaruh terhadap minat belajar anak, disebabkan  ada beberapa siswa yang menggunakan satu buku dipakai oleh dua orang siswa. Kedua, guru pada proses pembelajaran masih menggunakan metode konvensional yaitu hanya berpusat pada guru, sementara siswa lebih pasif dalam proses pembelajaran. Ketiga, ketertarikan siswa yang dilihat pada saat di lapangan, masih kurang tertarik dengan pembelajaran, disebabkan guru pada saat menjelaskan materi belum menggunakan media yang menarik dikarenakan fasilitas sekolah yang tidak memadai sehingga guru tidak dapat menvariasikan media di dalam proses pembelajaran.
Pada tanggal 11 November peneliti telah melakukan wawancara bersama wali kelas IV Yasnida, S.Pd.I, mengatakan bahwa. Pertama, rendahnya minat siswa dalam memperhatikan pembelajaran, disebabkan siswa yang memiliki minat belajar rendah cenderung tidak memperhatikan pelajaran karena siswa merasa bosan saat proses pembalajaran. Kedua, keaktifan siswa dalam pembelajaran Bahasa Indonesia masih rendah, disebabkan kurangnya keterlibatan siswa dalam proses pembelajaran secara langsung, seperti berpartisipasi dalam diskusi, bertanya, dan memberikan jawaban pada saat proses pembelajaran. Berdasarkan hasil wawancara dengan siswa kelas IV, siswa merasa tidak tertarik belajar saat guru selalu meminta membaca buku, sehingga  siswa merasa bosan dan kurang tertarik dengan materi pembelajaran yang diberikan oleh guru. Untuk lebih jelasnya dapat dilihat dari tabel berikut ini.
Tabel 1. Nilai Ujian Tengah Semester Mata Pelajaran Bahasa               Indonesia Siswa Kelas IV SD Negeri 10 Nan Balimo Tahun Pelajaran 2024/2025
	Kelas
	Jumlah siswa
	Jumlah peserta yang tuntas
	Presentase yang tuntas
	Jumlah peserta didik yang tidak tuntas
	Presentase yang tidak tuntas

	IV
	21
	7
	33%
	14
	67%


           Sumber: Guru Kelas IV SD N 10 Nan Balimo
Dari data di atas dapat dilihat bahwa nilai rata-rata siswa masih rendah, hal ini tentunya disebabkan oleh minat belajar tersebut, hasil belajar sebagai salah satu indikator untuk mengetahui keberhasilan dan pencapaian tujuan pembelajaran tidak terlepas dari faktor-faktor yang mempengaruhi hasil belajar itu sendiri. Hal ini tentunya disebabkan oleh minat belajar yang dimiliki oleh siswa tersebut, faktor-faktor yang dapat mempengaruhi minat belajar meliputi faktor internal dan eksternal. Seperti yang kita ketahui faktor internal adalah faktor yang muncul dari dalam diri siswa itu  sendiri. Sedangkan faktor eksternal yang muncul dari luar diri siswa itu sendiri. 
Berdasarkan permasalahan dan persoalan yang telah dipaparkan di atas maka peneliti tertarik untuk mengangkat judul penelitian “Hubungan Minat Belajar dengan Hasil Belajar Bahasa Indonesia Siswa Kelas IV SD Negeri 10 Nan Balimo Kota Solok”.
[bookmark: _Toc191597048][bookmark: _Toc193358849]Identifikasi Masalah
Berdasarkan latar belakang masalah yang telah dikemukakan, maka peneliti mengidentifikasi beberapa permasalahan pokok yaitu sebagai berikut:
1. Keterbatasan buku paket di sekolah.
2. Guru masih menggunakan metode konvensional.
3. Kurangnya ketertarikan siswa dengan pembelajaran.
4. Rendahnya minat siswa dalam memperhatikan pembelajaran.
5. Keaktifan siswa dalam pembelajaran Bahasa Indonesia masih rendah


[bookmark: _Toc191597049][bookmark: _Toc193358850]Batasan Masalah
		Berdasarkan identifikasi masalah tersebut agar penelitian ini lebih terarah, maka peneliti membatasi masalah penelitian pada “Hubungan Minat Belajar dengan Hasil Belajar Bahasa Indonesia Siswa Kelas IV SD Negeri 10 Nan Balimo Kota Solok”.
[bookmark: _Toc191597050][bookmark: _Toc193358851]Rumusan Masalah
Berdasarkan latar belakang masalah dan batasan masalah yang dikemukakan, maka rumusan masalah dalam penelitian ini adalah sebagai berikut:
1. Bagaimana minat belajar Bahasa Indonesia siswa kelas IV SD Negeri 
    	 10 Nan Balimo Kota Solok ?
2. Bagaimana hasil belajar Bahasa Indonesia siswa kelas IV SD Negeri 
   	10 Nan Balimo Kota Solok ?
3. Apakah terdapat hubungan yang signifikan antara minat belajar dengan hasil belajar Bahasa Indonesia siswa kelas IV SD Negeri 10 Nan Balimo Kota Solok ?
[bookmark: _Toc191597051][bookmark: _Toc193358852]Tujuan Penelitian
Tujuan penelitian ini adalah sebagai berikut:
1. Untuk mengetahui minat belajar siswa pada mata pelajaran Bahasa Indonesia siswa kelas IV SD Negeri 10 Nan Balimo Kota Solok ?
2. Untuk mengetahui hasil belajar Bahasa Indonesia siswa kelas IV SD Negeri 10 Nan Balimo Kota Solok ?
3. Untuk mengetahui hubungan yang signifikan antara minat belajar dengan hasil belajar Bahasa Indonesia siswa kelas IV SD Negeri 10 Nan Balimo Kota Solok ?
[bookmark: _Toc191597052][bookmark: _Toc193358853]Manfaat Penelitian
1. Manfaat Teoritis
	Manfaat Teoritis dalam penelitian ini yaitu dapat diterapkan dan    dilaksanakan dalam beberapa hal sebagai berikut:
a. Untuk menambah wawasan Bahasa Indonesia tentang permasalahan 
     yang dihadapi di SD.
b. Diharapkan dapat memperkaya konsep atau teori yang membantu perkembangan ilmu pengetahuan bidang pendidikan khususnya terkait dengan pengaruh terhadap hasil belajar Bahasa Indonesia Siswa di sekolah dasar.
2. Manfaat Praktis
	Manfaat praktis dalam penelitian ini yaitu dapat diterapkan dan dilaksanakan dalam beberapa hal sebagai berikut:
a. Bagi guru, diharapkan menambah wawasan pengetahuan mengenai hubungan minat belajar terhadap hasil belajar siswa
b. Bagi siswa, diharapkan sebagai solusi agar siswa mempunyai minat untuk belajar sehingga mendapatkan hasil belajar yang optimal.



c. Bagi peneliti lain
1) Sebagai pengalaman langsung dalam proses hubungan minat belajar terhadap hasil belajar Bahasa Indonesia siswa kelas IV SD Negeri 10 Nan Balimo Kota Solok.
2) Dijadikan sebagai masukan bagi perkembangan ilmu pengetahuan baik untuk Universitas Bung Hatta Khususnya maupun masyarakat sekitar umumnya.
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