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Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh model problem based learning berbantuan media peta konsep terhadap hasil belajar IPAS siswa kelas IV di SD Negeri 04 Kampung Olo Padang. Jenis penelitian ini adalah penelitian eksperimen, dengan populasi seluruh siswa kelas IV-A dan IV-B SD Negeri 04 Kampung Olo Padang tahun pelajaran 2024/2025 dengan jumlah 50 siswa. Sampel diambil dengan cara random sampling, diperoleh siswa kelas IV-A sebagai kelas eksperimen dan kelas IV-B sebagai kelas kontrol. Teknik pengumpulan data menggunakan tes. Hasil penelitian menunjukkan bahwa rata rata hasil belajar setelah diberikan perlakuan dikelas eksperimen didapat 86,64 dan rata rata siswa kelas kontrol 79,52. Pengujian hipotesis menunjukkan  = 2,542 dan  = 1.67722. Karena  >  yaitu 2,542 > 1,67722, maka hipotesis  ditolak dan  diterima. Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa model pembelajaran problem based learning berbantuan media peta konsep berpengaruh terhadap hasil belajar IPAS siswa kelas IV SD Negeri 04 Kampung Olo Padang.
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A. [bookmark: _Toc182060587][bookmark: _Toc189767248]Latar Belakang Masalah

Pendidikan adalah suatu proses, aktivitas dan rencana yang akan membantu manusia dalam meningkatkan dan mengembangkan kepribadian baik di dalam maupun di luar sekolah yang berlangsung seumur hidup. Undang-Undang No. 20 tahun 2003 tentang Sistem Pendidikan Nasional pasal 1 ayat 1 menyatakan bahwa “Pendidikan adalah usaha sadar dan terencana untuk mewujudkan suasana belajar dan proses pembelajaran agar peserta didik secara aktif mengembangkan potensi dirinya untuk memiliki kekuatan spiritual keagamaan, pengendalian diri, kepribadian, kecerdasan, akhlak mulia, serta keterampilan yang diperlukan dirinya, masyarakat, bangsa dan negara”. Untuk mewujudkan agar tercapainya suatu perencanaan tersebut pemerintah juga berupaya untuk melakukan berbagai hal seperti, perbaharuan kurikulum, peningkatan kualitas guru, pengembangan model pembelajaran, penyediaan berbagai fasilitas pembelajaran dan perpustakaan. Menurut Sutrisno (2016:29), “pendidikan merupakan aktivitas yang bertautan, dan meliputi berbagai unsur yang berhubungan erat antara unsur satu dengan unsur yang lain.”
Menurut Kemendikbudristek No.56/M/2022 (dalam Rahmadayanti dan Hartoyo, 2022:3):
Pedoman Penerapan Kurikulum Dalam Rangka Pemulihan Belajar Pengembangan & Pembelajaran sebagai bentuk dukungan penuh terhadap perbaikan kurikulum di Indonesia mewujudkan Indonesia Maju yang
 berdaulat, mandiri dan berkepribadian melalui terciptanya Pelajar Pancasila yang bernalar kritis, kreatif, mandiri, beriman, bertakwa kepada Tuhan Yang Maha Esa, dan berakhlak mulia, bergotong royong dan berkebhinnekaan global melalui Implementasi Kurikulum Merdeka.

Ilmu Pengetahuan Alam dan Sosial (IPAS) merupakan salah satu mata pelajaran pada Kurikulum Merdeka yang diajarkan di Sekolah Dasar. Menurut Budiwati dan Rini (2023:52), “Ilmu Pengetahuan Alam dan Sosial (IPAS) adalah ilmu pengetahuan yang mengkaji tentang makhluk hidup dan benda mati di alam semesta serta interaksinya, dan mengkaji kehidupan manusia sebagai individu sekaligus sebagai makhluk sosial yang berinteraksi dengan lingkungannya.” 
Pembelajaran Ilmu Pengetahuan Alam dan Sosial (IPAS) berperan signifikan dalam membantu siswa memahami konsep ilmiah dan sosial yang berhubungan erat dengan kehidupan sehari-hari. Dalam perkembangan pendidikan saat ini, pembelajaran IPAS tidak hanya difokuskan pada penguasaan materi pelajaran, tetapi juga untuk membentuk karakter dan meningkatkan keterampilan sosial siswa. Salah satu strategi yang dapat diterapkan untuk mencapai tujuan ini adalah menggunakan model pembelajaran yang disesuaikan dengan kebutuhan dan karakteristik siswa.
Guru di sekolah dasar harus memiliki kemampuan untuk memilih dan menerapkan model pembelajaran yang tepat, khususnya dalam konteks pembelajaran Ilmu Pengetahuan Alam dan Sosial (IPAS). Pemilihan model yang sesuai sangat penting karena dapat mempengaruhi cara siswa memahami dan menginternalisasi materi yang diajarkan. Dengan menggunakan model yang efektif, guru dapat menciptakan lingkungan belajar yang lebih interaktif dan menarik, sehingga siswa lebih termotivasi untuk belajar.
Berdasarkan hasil wawancara dan hasil observasi dengan Wali kelas IV di SD Negeri 04 Kampung Olo Padang pada tanggal 30 Oktober sampai tanggal 01 November 2024, didapatkan permasalahan yaitu kurangnya hasil belajar peserta didik pada mata pelajaran IPAS, guru cenderung menyampaikan materi pembelajaran dengan metode ceramah, diskusi dan pemberian tugas, dan guru hanya menggunakan media pembelajaran berupa media cetak seperti buku pembelajaran atau poster yang menjadikan peserta didik kurang memperhatikan guru dan melakukan  kegiatan lain selama jam pelajaran dan juga peserta didik banyak yang mengobrol dengan teman sebangku yang bisa mengakibatkan peserta didik tidak faham akan apa yang disampaikan oleh guru yang menjadikan nilai atau hasil belajar peserta didik belum tuntas.
Jika dilihat dari hasil nilai IPAS siswa dikelas IV pada Asesmen tengah semester didapatkan hasil yang kurang meningkat. Dari  25 orang siswa hanya 15 orang yang nilainya diatas KKTP dan 10 orang siswa nilainya dibawah KKTP. KKTP untuk mata pelajaran IPAS adalah 80.
Tabel 1: Data Nilai Asesmen Tengah Semester IPAS Siswa Kelas IV SD 04 Kampung Olo Tahun 2024/2025
	Kelas
	Jumlah
Siswa
	Presentasi Nilai

	
	
	Nilai KKTP
	      < 70
Belum Tuntas
	≥ 70
Tuntas

	IV A
	25
	80
	10
40%
	15
60%

	IV B
	25
	80
	10
40%
	15
60%


    Sumber : Guru kelas IVA Dan IVB SD Negeri 04 Kampung Olo Padang
Berdasarkan permasalahan tersebut guru sebaiknya menggunakan model pembelajaran yang sesuai dengan karakteristik dan situasi belajar siswa. Salah satu model pembelajaran yang dapat memberikan pengaruh positif terhadap hasil belajar peserta didik adalah model pembelajaran problem based learning.
Menurut Ngalimun (2016:117), “model problem based learning adalah suatu model pembelajaran yang melibatkan siswa untuk memecahkan suatu masalah melalui tahap-tahap metode ilmiah sehingga siswa dapat mempelajari pengetahuan yang berhubungan dengan masalah tersebut dan sekaligus memiliki keterampilan untuk memecahkan masalah”. Menurut Samsidah (2018:12), “Model pembelajaran berbasis masalah atau problem based learning adalah pendekatan yang memberikan pengetahuan baru kepada siswa untuk memecahkan masalah.” Suryani, dkk. (2018:4), mengemukakan “Media pembelajaran merupakan alat bantu dalam proses belajar mengajar untuk merangsang pikiran, perasaan, perhatian dan kemampuan atau keterampilan pembelajar sehingga dapat mendorong terjadinya proses belajar”. 
Salah satu media pembelajaran yang dianggap dapat memenuhi kebutuhan belajar siswa dan dapat meningkatkan hasil belajar siswa adalah dengan media pembelajaran peta konsep. Menurut Putra (2019:3), “peta konsep merupakan suatu konsep ilustrasi grafis yang dihubungkan ke konsep lain agar membuat struktur berpikir peserta didik menjadi lebih sederhana.”.
Model problem based learning dipilih karena memiliki potensi untuk memberikan dampak positif terhadap kemampuan siswa. Model ini berfungsi untuk mengubah kondisi belajar yang biasanya bersifat pasif menjadi lebih aktif dan kreatif. Siswa nantinya tidak hanya menerima informasi dari guru, tetapi mereka didorong untuk lebih banyak mencari informasi secara mandiri. Hal ini melibatkan pemikiran dan motivasi mereka sendiri, sehingga siswa dapat memahami konsep dan dasar materi dengan lebih baik.
[bookmark: _Toc182060588][bookmark: _Toc189767249]Sesuai dengan masalah di atas, maka peneliti melakukan penelitian yang berjudul “Pengaruh Model Pembelajaran Problem Based Learning Berbantuan Media Peta Konsep Terhadap Hasil Belajar IPAS  kelas IV SD Negeri 04 Kampung Olo Padang”.
B. Identifikasi Masalah
Berdasarkan latar belakang yang telah dikemukakan sebelumnya, makan dapat diidentitkasi beberapa masalah sebagai berikut:
1. Guru cenderung menyampaikan materi pembelajaran dengan metode ceramah.
2. Peserta didik kurang memperhatikan guru pada saat menyampaikan materi pembelajaran.
3. Peserta didik banyak mengobrol pada saat proses pembelajaran.
4. Rendahnya hasil belajar IPAS siswa.
5. Kurangnya penggunaan media pada Mata Pelajaran IPAS.
C. [bookmark: _Toc182060589][bookmark: _Toc189767250]Pembatasan Masalah
Agar pembahasan penelitian ini terarah dan juga mengingat luasnya ruang lingkup permasalahan yang ada, maka penelitian ini dibatasi pada pengaruh model pembelajaran problem based learning berbantuan media peta konsep terhadap hasil belajar IPAS siswa kelas IV SD Negeri 04 Kampung Olo Padang.


D. [bookmark: _Toc182060590][bookmark: _Toc189767251]Rumusan Masalah
Berdasarkan latar belakang dan identifikasi masalah, maka diperoleh rumusan masalah dalam penelitian ini yaitu “apakah terdapat pengaruh model pembelajaran problem based learning berbantuan media peta konsep terhadap hasil belajar IPAS Kelas IV SD Negeri 04 Kampung Olo Padang?”.
E. [bookmark: _Toc182060591][bookmark: _Toc189767252]Tujuan Penelitian
Berdasarkan latar belakang yang sudah diuraikan, maka tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh model pembelajaran problem based learning berbantu media peta konsep terhadap hasil belajar IPAS siswa kelas IV SD Negeri 04 Kampung Olo Padang.
F. [bookmark: _Toc182060592][bookmark: _Toc189767253]Manfaat Penelitian

Manfaat yang diharapkan dari hasil penelitian ini adalah:
1. [bookmark: _Toc189767254]Manfaat Teoritis 

Manfaat teoritis memiliki beberapa manfaat yaitu:

a. Memberikan sumbangan ilmiah dalam ilmu pendidikan sekolah dasar dengan penggunaan media peta konsep.
b. Menjadikan bahan pertimbangan atau referensi bagi penelitian lebih lanjut.
c. Sebagai tambahan model pembelajaran agar lebih bervariasi.
2. [bookmark: _Toc189767255]Manfaat Praktis

Manfaat praktis memiliki beberapa bagian antara lain yaitu: 

a. Bagi sekolah
Sebagai sumbangan positif dalam kemajuan untuk meningkatkan kualitas pembelajaran di sekolah. 
b. Bagi guru 
Sebagai bahan pertimbangan dan masukan untuk mencoba media baru dalam proses pembelajaran. 
c. Bagi siswa 
Untuk menarik minat siswa dalam pembelajaran IPAS sehingga mengalami peningkatan dalam hasil belajar siswa.
3. [bookmark: _Toc189767256]Manfaat Akademis
 
Dari segi manfaat akademis, hasil penelitian ini untuk menambah wawasan peneliti dalam mempersiapkan perangkat pembelajaran dikemudian hari dan sebagai landasan untuk melaksanakan penelitian berikutnya serta sebagai salah satu syarat untuk menyelesaikan studi S.1 PGSD.
[bookmark: _GoBack]
image3.jpg




image4.jpg
HALAMAN PENGESAHAN UJIAN SKRIPSI

Telah dilaksanakan ujian skripsi pada hari Jumat tanggal Empat Belas
bulan Maret tahun Dua Ribu Dua Puluh lima bagi :

Nama Mahasiswa : Aniqotul Afifah

NPM : 2110013411036

Program Studi : Pendidikan Guru Sekolah Dasar

Fakultas : Keguruan dan Iimu Pendidikan

Judul : Pengaruh Model Pembelajaran Problem Based Learning

Berbantuan Media Peta Konsep Terhadap Hasil Belajar
IPAS Siswa Kelas IV SD Negeri 04 Kampung Olo Padang

Nama Tanda Tan
1. Yulfia Nora, S.Pd., M.Pd 3 ./\
e
2. Dr. M, Tamrin, S.Ag., M.Pd
3. Ade Sri Madona, S.Pd., M.Pd
Mengetahui,
Ketua Program Studi

Dr.Wirnita Eska, S.Pd., MM




image5.jpg
SURAT PERNYATAAN

Saya yang bertanda tangan di bawah ini :

Nama : Aniqotul Afifah
NPM :2110013411036
Jurusan : Pendidikan Guru Sekolah Dasar
Fakultas : Keguruan dan Ilmu Pendidikan

Universitas  : Bung Hatta

Dengan ini menyatakan bahwa skripsi yang berjudul “Pengaruh Model Pembelajaran
Problem Based Learning Berbantuan Media Peta Konsep Terhadap Hasil Belajar [PAS
Siswa Kelas IV SD Negeri 04 Kampung Olo Padang” adalah karya sendiri. Karya tulis ini
murni gagasan penilaian dan rumusan saya sendiri dan arahan tim pembimbing.

Dalam karya tulis ini tidak terdapat karya atau pendapat yang telah di tulis oleh orang
lain, kecuali kutipan secara tertulis dengan jelas dan dicantumkan sebagai acuan di dalam

naskah saya dengan nama pengarang dan dicantumkan pada daftar pustaka.

Padang,\A Maret 2025
> imlsaasiakan

Aniqotul Atifah
NPM. 2110013411036




image6.jpeg




image1.png




image2.png




