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ABSTRAK
Tujuan penelitian adalah untuk mengetahui pengaruh model pembelajaran role playing terhadap hasil belajar pendidikan pancasila pada siswa kelas V SD Negeri 54 Anak Air. Jenis penelitian adalah penelitian eksperimen dengan desain yang digunakan yaitu Quasi Eksperimental Design. Populasi dalam penelitian ini adalah kelas VA dan VB. Pengambilan sampel dilakukan dengan teknik Simple Random Sampling, kelas eksperimen yaitu kelas VB dan kelas kontrol yaitu kelas VA. Pada kelas eksperimen menggunakan model role playing dan pada kelas kontrol menggunakan model konvensional. Instrumen penelitian ini berupa tes berbentuk pilihan ganda. Teknik data yang digunakan adalah t-test dengan taraf signifikan 0,05. Berdasarkan perhitungan analisis data hasil t-test dengan taraf signifikan 0,05 diperoleh hasil thitung 3,298 dan ttabel = 1,674. Dengan thitung > ttabel yaitu (3,298 > 1,674). Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa Ha diterima, yang arahnya terdapat pengaruh model pembelajaran role playing terhadap hasil belajar pendidikan pancasila pada murid kelas V SD Negeri 54 Anak Air. 
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			UNIVERSITAS BUNG HATTA
BAB I
PENDAHULUAN

A. [bookmark: _Toc184580041]Latar Belakang Masalah
Pendidikan merupakan salah satu proses yang sangat penting bagi setiap individu maupun kelompok dalam kehidupan bermasyarakat, pendidikan memiliki peranan yang sangat penting dalam membantu setiap individu untuk mencapai maksimalnya, baik dari segi intelektual, spiritual, sosial maupun emosional. Pendidikan yang bermutu akan menghasilkan manusia yang berkualitas dan berakhlak mulia. Sesuai dengan Undang-Undang Nomor 20 Tahun 2003 tentang Sistem Pendidikan Nasional bahwa:
Pendidikan adalah usaha sadar dan terencana untuk mewujudkan suasana belajar dan proses pembelajaran agar peserta didik aktif mengembangkan potensi dirinya untuk memiliki kekuatan spiritual keagamaan, pengendalian diri, kepribadian, kecerdasan, akhlak mulia serta keterampilan yang diperlukan dirinya, masyarakat, bangsa dan negara.

Menurut Sutrisno (2016:29), pendidikan merupakan aktivitas yang bertautan, dan meliputi berbagai unsur yang berhubungan erat antara unsur satu dengan unsur yang lain.  Menurut Aryanto, dkk. (2021:1434), tujuan pendidikan adalah sekumpulan sasaran yang menjadi pedoman dalam proses pendidikan. Selain itu, tujuan pendidikan dapat dipahami sebagai sistem nilai yang disepakati terkait kebenaran dan kepentingan yang ingin dicapai melalui berbagai aktivitas, baik di dalam maupun di luar lingkungan sekolah. Menurut Dewi (2022:134), “mata pelajaran Pendidikan Pancasila mempunyai kedudukan strategis dalam upaya menanamkan dan mewariskan karakter yang sesuai dengan Pancasila kepada setiap warga negara, Menjadikan nilai-nilai Pancasila sebagai bintang penuntun untuk mencapai Indonesia emas.”
Di SD Negeri 54 Anak Air keterampilan berbicara siswa belum sepenuhnya baik, masih banyak diantara siswa yang belum  bisa menggunakan bahasa dengan baik saat belajar di dalam kelas  siswa masih banyak yang belum berani tampil di depan kelas Pendekatan pembelajaran role-playing merupakan salah satu cara untuk meningkatkan efektivitas Pendidikan Pancasila. Dengan menggunakan berbagai skenario dunia nyata, paradigma ini memungkinkan siswa untuk terlibat aktif dalam proses pembelajaran. Siswa belajar baik secara langsung melalui permainan peran. Penerapan model role playing di kelas V SD Negeri 54 Anak Air diharapkan dapat memberikan dampak positif terhadap hasil belajar siswa dalam pendidikan pancasila. Melalui kegiatan ini, siswa dapat lebih mudah memahami konsep-konsep Pendidikan Pancasila, seperti Gotong Royong, keadilan, dan hak asasi manusia, dengan cara yang menyenangkan dan interaktif. Dengan mengadopsi metode ini, diharapkan siswa akan lebih aktif berpartisipasi dalam diskusi, lebih kritis dalam menganalisis situasi, serta lebih mampu mengaplikasikan nilai-nilai pancasila dalam kehidupan sehari-hari.
Pendidikan Pancasila merupakan suatu wahana untuk mengembangkan dan melestarikan nilai luhur dan moral yang berakar pada budaya Bangsa Indonesia yang diharapkan dapat diwujudkan dalam bentuk perilaku kehidupan sehari-hari. Menurut Utama (dalam Khairani, dkk., 2021:7497) Pendidikan Pancasila merupakan pembelajaran yang berisikan pembelajaran yang berisikan nilai-nilai Pancasila dalam kehidupan sehari- hari dan menjadi warga negara Indonesia yang taat aturan oleh agama atupun undang-undang maka dari itu Pendidikan Pancasila penting diajarkan kepada peserta didik.
Melalui penelitian ini, akan dianalisis sejauh mana penerapan model pembelajaran role playing dapat mempengaruhi hasil belajar Pendidikan Pancasila siswa. Hasil dari penelitian ini diharapkan dapat memberikan kontribusi bagi pengembangan metode pembelajaran yang lebih efektif dalam pendidikan pancasila, serta meningkatkan kualitas pendidikan di sekolah dasar. Dengan demikian, siswa tidak hanya mendapatkan pengetahuan, tetapi juga keterampilan yang diperlukan untuk menjadi warga negara yang aktif dan bertanggung jawab.
Berdasarkan hasil observasi yang peneliti lakukan bersama guru kelas V, Ibu Wissusilawati, S.Pd, pada tanggal 16-17 Oktober 2024 di SD Negeri 54 Anak Air, ditemukan beberapa masalah dalam proses pembelajaran. Pertama, peserta didik belum menunjukkan kemampuan belajar secara mandiri. Hasil belajar Pendidikan Pancasila di kelas V masih belum memuaskan, yang disebabkan oleh sifat anak-anak yang cenderung malu ketika diminta untuk berbicara di depan kelas. Selain itu, peneliti mencatat bahwa selama kegiatan belajar, banyak siswa yang tampak malas dan lebih memilih berbincang dengan teman-temannya. Peneliti juga mengamati bahwa peserta didik enggan untuk bertanya meskipun mereka belum memahami materi yang diajarkan. Ketika guru mengajukan pertanyaan, hanya empat atau lima siswa yang merespons. Akibatnya, ketuntasan nilai siswa dalam pembelajaran masih rendah, yang terlihat dari data nilai Sumatif Tengah Semester Ganjil untuk mata pelajaran Pendidikan Pancasila di SD Negeri 54 Anak Air Padang.
Berdasarkan hasil wawancara yang peneliti lakukan dengan guru kelas VB Ibu Wissusilawati, S.Pd di sd 54 anak air pada tanggal 18-oktober-2024 diperoleh informasi bahwa hasil belajar Pendidikan Pancasila pada siswa pada kelas VB tergolong rendah, hal ini terlihat dari Jumlah siswa di kelas V SDN 54 anak air sebanyak 27 orang. Siswa yang mencapai nilai ketuntasan sebanyak 10 orang sedangkan 16 siswa yang lainnya belum mencapai nilai ketuntasan, nilai tertinggi 89 dan terendah 41. Sehingga dapat di simpulkan bahwa nilai rata-rata peserta didik masih banyak yang belum mencapai Kriteria Kercapaian Tujuan Pembelajaran (KKTP). Rendahnya nilai siswa pada pembelajaran Pendidikan Pancasila di kelas V menjadi perhatian guru untuk menentukan metode role playing pada kelas V SDN 54 Anak Air. 
Table 1. Nilai Tengah Semester Ganjil
	Kelas
	Jumlah 
Siswa
	Persentasi Nilai

	
	
	Nilai KKTP
	< 70
Tidak Tuntas
	≥ 70
Tuntas

	V A
	28
	75%
	15
	12

	V B
	27
	75%
	17
	10

	Persentase
	
	
	16%
	


      Sumber : Guru Kelas V SDN 54 Anak Air
Hasil belajar pendidikan pancasila tergolong rendah, dengan banyak nilai yang belum mencapai Kriteria Kercapaian Tujuan Pembelajaran (KKTP) 75. Untuk mengatasi masalah ini, perlu dilakukan peningkatan model pembelajaran berbicara, salah satunya melalui metode Role Playing Metode ini diharapkan dapat mendorong siswa untuk lebih aktif dalam proses pembelajaran, sehingga kemampuan berbicara mereka dapat meningkat sesuai harapan.
Berdasarkan dari masalah-masalah yang ada di tempat peneliti melakukan observasi tersebut, peneliti memiliki keinginan yang kuat untuk melakukan penelitian dengan menggunakan model pembelajaran role playing 
 Role playing termasuk slah satu model pembelajaran inovatif. Model pembelajran ini di lakukan dengan berkelompok kemudian guru memberikan penjelasan mengenai kompetensi yang ingin dicapai, guru memanggil siswa untuk melakonkan skenario yang di pentaskan di depan kelas. Setelah itu guru memberikan sebuah kertas kepada masing-masing kelompok yang melihat berlangsungnya skenario, masing‑masing kelompok menyampaikan hasil kesimpulannya.
     Berdasarkan uraian di atas, penulis ingin membahasnya dalam Sebagai model pembelajaran, bermain peran sudah mengakar dimensi personal model ini berupaya membantu siswa menemukan makna dari lingkungan sosial yang bermanfaat baginya. Oleh karena itu, melalui metode ini siswa diajak untuk memecahkannya masalah pribadi yang dia hadapi dengan bantuan kelompok sosial yang terdiri dari teman sekelas. Dari dimensi sosial, model ini memberikan kesempatan kepada siswa untuk melakukan hal tersebut berkolaborasi dalam menganalisis situasi sosial. Pemecahan masalah Hal ini dilakukan secara demokratis. 



B. Identifikasi Masalah 
[bookmark: _Toc184580042]Berdasarkan latar belakang masalah yang di temukan di atas, maka peneliti mengidentifikasi beberapa permasalahan pokok yaitu sebagai berikut:
1. Siswa masih pasif dalam menjawab informasi dari guru 
2. Kurangnya keberanian sisiwa berbicara saat di depan kelas
3. Keaktifan siswa saat belajar masi rendah
4. Pelajaran pancasila terhadap siswa tergolong rendah
5. Keatifan siswa dalam belajar masih rendah
C. Pembatasan Masalah 
Berdasarkan identifikasi masalah agar penelitian ini terarah dan hasil peneliti tercapai sehingga peneliti bisa mengukur dengan lebih spesifik apakah  penerapan model pembelajaran role playing berpengaruh terhadap hasil belajar Pendidikan Pancasila murid kelas V SD Negeri 54 Anak Air.
D. [bookmark: _Toc184580043]Rumusan Masalah 
Berdasarkan uraian latar belakang di atas maka permasalahannya adalah: muncul dan yang penting dalam penelitian ini adalah “Apakah ada pengaruh penerapan model Pembelajaran Role Playig terhadap hasil belajar pendidikan pancasila pada murid kelas V SDN 54 Anak Air.
E. [bookmark: _Toc184580044]Tujuan penelitian 
Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh penerapan model pembelajaran Role Playing Tentang hasil belajar Pendidikan Pancasila pada murid kelas V SDN 54 Anak Air.
F. [bookmark: _Toc184580045]Manfaat Penelitian 
Manfaat yang diharapkan dari hasil penelitian ini adalah:
1. Manfaat teoritis 
Hasil penelitian ini di harapkan dapat digunakan sebagai acuan dalam penentuan    kebijakan sekolah
2. Manfaat praktis
a. Bagi guru 
1) Hasil penelitian dapat dijadikan bahan pertimbangan guru dalam menerapkan metode role play dalam proses pembelajaran Pendidikan Pancasila di kelas V SDN 54 Anak Air.
2) Guru didorong untuk lebih kreatif merancang skenario bermain peran yang relevan dengan bahan ajar.
b. Bagi sekolah 
Penelitian ini dapat memberikan kontribusi dalam meningkatkan proses pembelajaran Pendidikan Pancasila di sekolah, sehingga hasil belajar siswa dapat meningkat secara keseluruhan.
c. Bagi siswa 
1. Siswa semakin menarik dengan pelajaran Pendidikan Pancasila.
2. Pembelajaran role palaying mendorong siswa belajar aktif, kretif dan saling bekerjasama.
3. [bookmark: _GoBack]Manfaat akademis 
Dari segi manfaat akademik, hasil penelitian ini Untuk menambah wawasan peneliti dalam mempersiapkan perangkat pembelajaran dikemudian hari dan sebagai landasan untuk melaksanakan penelitian berikutnya serta sebagai salah satu syarat untuk menyelesaikan studi S.1 PGSD.
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