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BAB V
KESIMPULAN DAN SARAN
A. Kesimpulan
          Penelitian tindakan kelas yang dilakukan dengan menggunakan model PBL berbantu media interaktif Ispiring Suite bertujuan untuk meningkatkan hasil belajar siswa pada mata pelajaran Pendidikan Pancasila. Dari hasil penelitian ini menunjukan adanya peningkatan hasil belajar ranah kongnitif pemahaman (C2) dan ranah afektif kerja sama (A2) pada pembelajaran Pendidikan pancasila dengan menggunakan model PBL berbantu media interaktif Ispiring Suite di kelas IV SDN 01 Ulak Karang Selatan. 
0. Pada hasil belajar siswa ranah kognitif pemahaman (C2) siswa yang lulus pada siklus I adalah 12 orang dengan persentase 54% dan nilai rata-rata sebesar 75,22. Pada siklus II siswa yang lulus adalah 20 orang dengan persentase 90,90% dan nilai rata-rata 95. Peningkatan hasil belajar ranah kognitif siswa pengetahuan C2 mengalami peningkatan sebesar 49,9%. 
0. Pada hasil belajar siswa ranah afektif kerja sama siklus I dengan rata-rata 79,64% dan pada siklus II dengan rata-rata 89,8% dan rata-rata persentase kedua siklus yaitu 84,19% dengan kategori meningkat. Peningkatan dari siklus I ke siklus II sebesar 43,79%.
B. Saran 
[bookmark: _GoBack]          Berdasarkan hasil penelitian pada pembelajaran Pendidikan Pancasila menggunakan model PBL berbantu media interaktif Ispiring Suite guna meningkatkan hasil belajar siswa, maka peneliti memberikan saran untuk pihak-pihak yang terkait antara lain sebagai berikut:
0. Bagi Guru
Model PBL berbantu media interaktif  Ispiring Suite dapat menjadi alternative variasi dalam pelaksanaan pembelajaran karena dapat menjadikan siswa lebih aktif saat proses pembelajaran, sehingga dapat digunakan meningkatkan hasil belajar siswa.
0. Bagi Siswa
Diharapkan semua siswa mampu berperan aktif dalam kegiatan pembelajaran, tentu akan meningkatkan hasil belajar selain pada penilaian kognitif tetapi juga penilaian afektif
0. Bagi Sekolah
Model PBL berbantu media interaktif Ispiring Suite di sekolah diharapkan mampu diterapkan pada mata pembelajaran lain selain dari mata pembelajaran Pendidikan Pancasila
0. Bagi Peneliti Selanjutnya
Diharapkan kepada peneliti selanjutnya untuk lebih kreatif lagi dalam membimbing siswa dalam menggunakan model PBL berbantu media interaktif. Karna model dan media ini sebagai media pembelajaran afektif yang mampu meningkatkan hasil belajar siswa.
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