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ABSTRAK
[bookmark: _Hlk193786139]Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh model Problem Based Learning berbantuan video interaktif terhadap hasil belajar siswa kelas III SDN 04 Kampung Olo Padang. Jenis penelitian ini merupakan penelitian eksperimen dengan desain Quasi Experimental Design. Populasi dalam penelitian ini terdiri atas siswa kelas III-A dan III-B. Teknik pengambilan sampel dilakukan dengan menggunakan metode sampling tertentu, di mana kelas III-A ditetapkan sebagai kelas eksperimen, sedangkan kelas III-B sebagai kelas kontrol. Instrumen penelitian yang digunakan adalah tes berbentuk pilihan ganda untuk mengukur pemahaman siswa. Pada penelitian ini didapatkan nilai akhir dengan rata-rata 90,39 di kelas III-A sebagai kelas eksperimen dan 86,17 di kelas III-B sebagai kelas kontrol. Teknik analisis data dalam penelitian ini menggunakan uji t (t-test) dengan taraf signifikansi sebesar 0,05. Berdasarkan hasil perhitungan analisis data menggunakan t-test, diperoleh nilai t-hitung sebesar 2,184 dan ttabel sebesar 1,673 (thitung>ttabel). Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa hipotesis alternatif (Ha) diterima, yang berarti terdapat pengaruh positif dan signifikan dari penerapan model Problem Based Learning terhadap hasil belajar siswa kelas III-A dan III-B. Hal ini menunjukkan bahwa penerapan model Problem Based Learning berbantuan video interaktif dapat meningkatkan pemahaman siswa, sehingga diharapkan dapat menjadi referensi dalam pengembangan metode pembelajaran yang lebih efektif.
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BAB I
PENDAHULUAN
A. Latar Belakang Masalah
Pendidikan merupakan salah satu aspek terpenting dalam kehidupan manusia, yang bertujuan untuk mengembangkan pengetahuan dan kemampuan siswa sekaligus membentuk karakter siswa (Pratiwi, 2023:179). Selain itu, Pendidikan merupakan komponen penting dalam pengembangan Bangsa karena melalui pendidikan, manusia tidak hanya dinilai berdasarkan pengetahuannya tetapi juga karakter, dan keterampilan. Di Sekolah Dasar (SD), pendidikan memiliki pendekatan strategis untuk meletakkan dasar bagi pengembangan kognitif, afektif, dan psikomotorik siswa. Salah satu tujuan utama pendidikan di SD adalah mengembangkan potensi siswa secara holistik, baik dalam aspek akademis maupun moral (Ruwaida, dkk., 2023:53).
Menurut Dewantara (dalam Pristiwanti, dkk., 2022:7911) “Pendidikan yaitu tuntutan didalam hidup tumbuhnya anak-anak, adapun maksudnya, pendidikan menuntun segala kekuatan kodrat yang ada pada anak-anak itu, agar mereka sebagai manusia dan sebagai anggota masyarakat dapatlah mencapai keselamatan dan kebahagiian setinggi-tingginya”.
Menurut Sanjaya (dalam Purwaningsih, dkk., 2022:21) Pendidikan merupakan suatu usaha yang disengaja dan terencana untuk menciptakan lingkungan belajar dan proses belajar agar peserta didik dapat aktif mengembangkan potensinya. Menurut Arfandi, dkk., (2021:124), agar pembelajaran di kelas tidak hanya mengalir satu arah dan nilai siswa dapat 
meningkat, guru harus bisa menjadi komunikator yang mendukung partisipasi aktif siswa dalam proses pembelajaran. Guru bisa menciptakan pembelajaran interaktif, di mana guru menerapkan strategi seperti diskusi kelompok, sesi tanya jawab, atau permainan instruksional yang mendorong keterlibatan siswa. Selain itu, agar pembelajaran lebih menarik dan efektif, guru juga perlu mahir dalam memanfaatkan teknologi serta materi pembelajaran interaktif, seperti simulasi, aplikasi dan video khususnya dalam mata pelajaran Pendidikan Pancasila.
Menurut Putri, dkk., (2023:1983-1984), Pendidikan Pancasila adalah proses pendidikan yang bertujuan untuk mengajarkan, mengembangkan, dan meningkatkan ilmu pengetahuan serta penerapan prinsip-prinsip yang terdapat dalam Pancasila sebagai kompas nasional, pandangan hidup, dan ideologi Bangsa Indonesia. Pendidikan  Pancasila bertujuan untuk mengembangkan karakter peserta didik yang selaras dengan prinsip-prinsip Pancasila seperti etika, toleransi, keadilan, kebangsaan, dan kepekaan sosial.
Menurut Pebriyanti, dkk., (2023:1327) sebagai komponen penting dalam kurikulum pendidikan nasional, pendidikan Pancasila berupaya membentuk kepribadian siswa sesuai dengan prinsip-prinsip Pancasila. Tujuan dari mata pelajaran ini adalah untuk menanamkan pada anak-anak rasa moralitas, kesadaran akan keberagaman, dan cinta tanah air sejak dini. Namun kenyataannya, Pendidikan Pancasila di sekolah dasar sering kali menemui berbagai kesulitan yang berdampak pada rendahnya minat dan pemahaman siswa terhadap materi pelajaran karena guru masih menggunakan metode ceramah.
Metode pengajaran yang masih konvensional seperti ceramah dan hafalan menjadi salah satu penyebab rendahnya minat mahasiswa mempelajari pendidikan Pancasila. Siswa kurang termotivasi untuk berpikir kritis dan kreatif selama menggunakan metode ini karena sering kali tidak melibatkan mereka secara aktif dalam proses pembelajaran. Selain itu, pembelajaran yang tidak disertai media pendukung kekinian menjadikan materi pelajaran terkesan abstrak dan menantang untuk dipahami siswa (Javar, 2021:191-192).
Penggunaan media pembelajaran interaktif menjadi hal yang penting di era teknologi digital untuk meningkatkan kualitas proses belajar mengajar. Misalnya, visualisasi menarik yang dapat diterapkan dalam kehidupan siswa sehari-hari dapat disajikan melalui konten video interaktif. Selain meningkatkan semangat belajar, media ini dapat memberikan siswa pemahaman yang lebih nyata terhadap ide-ide abstrak. Karena video interaktif menggabungkan suara, visual, dan keterlibatan siswa secara langsung, video tersebut menawarkan pengalaman pendidikan yang lebih menarik (Said, 2023: 196).
Berdasarkan observasi bersama wali kelas III yang dilakukan pada tanggal 13-14 November 2024 di SD Negeri 04 Kampung olo Padang, yang beralamat Jl. gajah Mada No.21, Gn. Pangilun, Kec. Padang Utara, Kota Padang, Sumatera Barat maka diperoleh permasalahan antara lain: (1) Guru masih dominan menggunakan metode ceramah, pernah menggunakan model Problem Based Learning namun belum sempurna, (2) siswa tidak konsentrasi saat belajar, (3) peserta didik hanya pasif mendengarkan penjelasan guru dan kurangnya keterlibatan peserta didik untuk mengemukakan pendapat di dalam proses pembelajaran, (4) peserta didik cenderung ribut dan mengobrol pada saat pembelajaran berlangsung (5) siswa sulit mengerti materi yang diajarkan karena hanya berbantuan LKS dan buku paket.
Selain melakukan observasi, dilakukan juga wawancara dengan guru kelas III-A ibu Novioma, S.Pd dan guru kelas III-B ibu Cici Pebriani, S.Pd. di SDN 04 kampung Olo Padang, pada hari Rabu, tanggal 15 November 2024. Dilihat dari hasil nilai mata pelajaran Pendidikan Pancasila siswa di kelas III pada asessmen tengah semester didapatkan hasil yang kurang meningkat. Di kelas III-A dari 28 orang siswa hanya 12 orang (43%) yang nilainya di atas KKTP dan 16 orang (57%)  nilainya di bawah KKTP. Dan pada kelas III-B dari 28 orang siswa hanya 11 orang (40%) yang nilainya di atas KKTP dan 17 orang (60%) nilainya di bawah KKTP. KKTP untuk mata pelajaran Pendidikan Pancasila adalah 80.





Tabel 1. Asessment Sumatif Tengah Semester Pembelajaran Pendidikan Pancasila Siswa kelas III 
	Kelas
	Jumlah
Siswa
	Presentasi Nilai

	
	
	Nilai KKTP
	      < 80
Belum Tuntas
	≥ 80
Tuntas

	III A
	28
	80
	16
(57%)
	12
(43%)

	III B
	28
	80
	17
(60%)
	11
(40%)


Sumber: Guru kelas III A dan III B SDN 04 Kampung Olo Padang
Berdasarkan permasalahan tersebut guru hendaknya menggunakan model pembelajaran yang sesuai dengan karakteristik siswa dan materi dalam pembelajaran di kelas, Salah satu model pembelajaran yang dapat memberikan pengaruh terhadap hasil belajar siswa maka dapat diterapkan model pembelajaran Problem Based Learning.
Menurut Hosnan (dalam Novianti, dkk., 2020:1147) “Model Problem Based Learning (PBL) adalah model pembelajaran dengan pendekatan pembelajaran siswa pada masalah autentik sehingga siswa dapat menyusun pengetahuannya sendiri, menumbuh kembangkan keterampilan yang lebih tinggi dan inquiry, memandirikan siswa dan meningkatkan kepercayaan diri sendiri”. Metode Problem Based Learning merupakan suatu pendekatan pendidikan yang berfokus pada siswa, dimana proses pembelajaran diawali dengan permasalahan dunia nyata atau situasi kompleks yang berkaitan dengan materi yang dipelajari. 
Dalam Problem Based Learning siswa didorong untuk bekerja secara mandiri atau dalam kelompok untuk menganalisis, menyelidiki, dan menemukan solusi terhadap masalah yang diberikan. Tujuan utama dari pendekatan ini adalah untuk meningkatkan keterampilan berpikir kritis, kemampuan memecahkan masalah, kerja sama tim, dan pemahaman terhadap konsep yang diajarkan. Salah satu jenis sumber pembelajaran berbasis video adalah video interaktif yang memungkinkan siswa terlibat secara aktif dengan memberikan umpan balik memilih alternatif (Masrinah, dkk. 2019:925).
Berdasarkan permasalahan di atas, maka peneliti melakukan penelitian yang berjudul “Pengaruh Model Pembelajaran Problem Based Learning berbantuan Video Interaktif terhadap Hasil Belajar Pendidikan Pancasila Siswa Kelas III SDN 04 Kampung Olo Padang”
B. Identifikasi Masalah
Berdasarkan latar belakang yang telah diuraikan, identifikasi masalah pada penelitian ini sebagai berikut:
1. Guru jarang menerapkan model pembelajaran yang inovatif dalam kegiatan pembelajaran.
2. Siswa tidak aktif dalam proses pembelajaran.
3. Kurangnya rasa percaya diri dari siswa untuk mengemukakan pendapat kepada guru dan teman-temannya.
4. Peserta didik cenderung ribut dan mengobrol pada saat pembelajaran berlangsung.
5. Rendahnya hasil belajar siswa dalam pembelajaran Pendidikan Pancasila.
6. Keterbatasan media pembelajaran yang menarik dan relevan.

C. Batasan Masalah
Berdasarkan uraian latar belakang masalah serta identifikasi masalah, perlu adanya batasan masalah untuk memberi fokus suatu objek penelitian, maka penelitian ini dibatasi pada pengaruh model Problem Based Learning berbantuan Video Interaktif terhadap hasil belajar Pendidikan Pancasila siswa kelas III SDN 04 Kampung Olo Padang.
D. Rumusan Masalah
Berdasarkan batasan masalah yang dikemukakan di atas, maka rumusan penelitian ini adalah apakah ada pengaruh penggunaan model Problem Based Learning berbantuan Video Interaktif terhadap hasil belajar Pendidikan Pancasila siswa kelas III SDN 04 Kampung Olo Padang?
E. Tujuan Penelitian
Secara umum, tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh model Problem Based Learning berbantuan Video Interaktif terhadap hasil belajar siswa kelas III SDN 04 kampung Olo Padang. 
F. Manfaat Penelitian
Hasil penelitian ini diharapkan dapat memberikan manfaat sebagai berikut: 
1. Manfaat Teoritis 
a. Memberikan masukan kepada guru dan calon guru terhadap ranah Pendidikan terhadap hasil belajar.
b. Sebagai masukan bagi sekolah dalam mengembangkan pendekatan pengaruh model Problem Based Learning berbantuan media video interaktif terhadap hasil belajar Pendidikan Pancasila siswa kelas III SDN 04 Kampung Olo Padang dengan model pembelajaran konvensional untuk pembelajaran pada mata pelajaran yang lain.
2. Manfaat Praktis

a. Bagi guru: hasil penelitian dapat dijadikan bahan pertimbangan guru dalam menerapkan model Problem Based Learning berbantuan Video Interaktif dalam proses pembelajaran Pendidikan Pancasila di kelas III SDN 04 Kampung Olo Padang.
b. Bagi siswa: 
1) Siswa semakin semangat untuk belajar Pendidikan Pancasila
2) Pembelajaran menggunakan model Problem Based Learning berbantuan Video Interaktif mendorong siswa untuk belajar aktif, kreatif dan saling bekerjasama
3. Manfaat Akademis
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