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PERNYATAAN
Dengan ini saya yang bertanda tangan dibawah ini menyatakan bahwa dalam skripsi yang berjudul “Pengaruh Orientasi Pasar dan Orientasi Kewirausahaan terhadap Kinerja Pemasaran UMKM Kuliner di Kota Padang. merupakan hasil karya saya dan tidak merupakan karya yang diajukan untuk memperoleh gelar kesarjanaan di suatu Perguruan Tinggi dan sepanjang pengetahuan saya juga tidak terdapat karya, ide, gagasan atau pendapat yang pernah ditulis atau diterbitkan oleh pihak lain, kecuali yang secara tertulis diajukan dalam naskah ini dan dicantumkan sumbernya sesuai dengan norma, etika dan kaidah penulisan ilmiah yang disebutkan dalam daftar pustaka.

Padang, Juli 2022
Penulis

Selsa Nabila
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Abstrak
Penelitan ini bertujuan untuk mengetahui dan menganalisis pengaruh orientasi pasar dan orientasi kewirausahaan terhadap kinerja pemasaran UMKM kuliner saji di Kecamatan Padang Utara. Sampel yang digunakan sebanyak105 responden. Teknik pengambilan sampel adalah simple random sampling. Data diolah menggunakan Smart PLS Hasil penelitan menemukan bahwa orientasi pasar berpengaruh positif dan signifikan terhadap kinerja pemasaran UMKM kuliner saji di Kecamatan Padang Utara dan orientasi kewirausahaan berpengaruh positif dan sognifikan terhadap kinerja pemasaran UMKM kuliner saji di Kecamatan Padang Utara.
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Abstract
This study aims to determine and analyze the effect of market orientation and enterpreneurial orientation on the marketing performance of MSMEs in the culinary arts in North Padang District. The sample used was 105 respondent. The sampling technique was simple the data is processed using SmartPls. The results of research on market orientation have a positive ang significant effect on marketing performance, and significant effect on marketing performance, and enterpreneurial orientation has a positive and significant effect on marketing performance.
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